



## Del Consejo de ayer: Una Conferencia nacional estudiará el grave problema de la industria hullera española

### PALABRAS Y HECHOS

#### Hay que republicanizar también las conductas

Se habla ahora mucho de republicanización. Hay que republicanizar las instituciones, se dice. Muy bien. Mas, ¿cómo ha de realizarse esta faena para que valga? Para muchos, republicanizar envuelve la idea simplista de poner de patitas en la calle a una serie de funcionarios y sustituirlos por otros patentados de republicanismo. Sobre que es difícil, en tan poco tiempo, discernir esta patente, se corre el peligro de que la veterania, en vez de beneficiar, perjudique a la República.

Bastará, en apoyo de este reparo, recordar la experiencia Lerroux, que convirtió el sentimiento acasadamente tricolor de los radicales en manojos de ganancias. Hace falta algo más que modificar la nomenclatura burocrática. Republicanizar la nómina; pero con una condición: que se republicanice también el estilo.

¿Y qué es el estilo? El señor Azáña suele ser, entre los republicanos, un buen definidor. Ante todo, el estilo es una moral y un método de trabajo. Limpieza de ánimo, escrupulosidad, atención. ¿Con qué pocas palabras del idioma se sugiere un nuevo estilo, y qué fabulosas parecen! Los acontecimientos han planteado temas crispados, y el Gobierno ha tenido que atenderlos de prisa. Pero la reforma profunda y reposada está por hacer. Seguramente los días nos reservarán la obligación de oponer censuras a muchos personajes que crean que con estar ellos en un ministerio o una subsecretaría ya es República.

La República hay que hacerla con obras de cada momento, con conducta, con sensibilidad. Naturalmente hay en los ministerios una animosidad imponderable que frustra las iniciativas republicanas. Pues sin descubrirlo y asiquilarlo no hay ni habrá verdadera República.

Sabemos de algunos ministerios, el de Industria y Comercio, por ejemplo, donde la voluntad de reforma se esteriliza. En los cargos de responsabilidad han logrado entreverse gentes inadecuadas al régimen y cuya consulta desvía y malogra muchos y convenientes intereses.

Y a propósito de este departamento, ¿por qué no se ha restablecido la Dirección general de Minas igual que las otras Direcciones generales?

Nos proponemos emitir opiniones sobre la política de contingentes, sobre la ordenación desordenada y catastrófica de la riqueza nacional, alegremente desvaluada durante el pasado bienio, y a cuyo cuidado hay que volver preocupadamente.

La presencia del señor Azáña al frente del Gobierno es una garantía de que aquello que merezca ser oído y reparado lo será. Pero si el señor Azáña es la República, falta por republicanizar muchas cosas, y entre estas cosas, a muchos republicanos.

#### Se conceden 10 millones a la Junta de Socorro de Asturias.—Para que los obreros ferroviarios cobren, el Estado ha hecho un préstamo a la Compañía de los Andaluces.—Comienza a concretarse la responsabilidad personal de los verdugos de la represión de octubre

Minutos antes de las once quedaron reunidos los ministros en Consejo.

A las dos menos cuarto abandonó la Presidencia el ministro interino de Gobernación, señor Casares Quiroga.

Los informadores supusieron que la reunión ministerial habría terminado y que el señor Casares era el primer ministro en salir; pero no era así. El ministro de la Gobernación, que sigue regentando el departamento de Obras públicas, declaró que se dirigía a este ministerio para resolver algunos asuntos urgentes.

A las dos y media terminó la reunión ministerial. De lo tratado en ella facilitó el señor Ramos la siguiente

#### Referencia oficiosa.

«Presidencia.—Un acuerdo sobre concesión de 10 millones de pesetas para la Junta de socorros de Asturias.

Por el Consejo se ha aprobado una propuesta hecha por el presidente para organizar en la Presidencia del Consejo un Patronato encargado de acometer la edición completa y depurada de los clásicos españoles, con intención de popularizarlos.

Estado.—Se ha hecho un resumen detallado de la situación internacional. Se ha tomado el acuerdo de invertir a don Félix Gordón Ordás de la condición de embajador extraordinario de España para asistir a la toma de posesión del nuevo presidente de la República de Cuba, correspondiendo así a la invitación especial que ha hecho a España el Gobierno cubano.

Quedó ultimada la propuesta de condecoraciones de la banda de la República, que son las siguientes: doctor José Rest, bibliotecario de la Universidad de Friburgo; excelentísimo señor Cherif Sabri Bey, subsecretario del ministerio de Negocios extranjeros de Egipto; excelentísimo señor don Pablo Hecsey d'Heves, ministro plenipotenciario de Hungría en Madrid, que desempeñó su cargo por espacio de más de cuatro años; excelentísimo señor Skinner Klee, ministro de Relaciones exteriores de Guatemala; excelentísimo señor Tefvik Kamil Koperler, ministro plenipotenciario de Turquía en Madrid; don Roberto Castrovido, ex diputado a Cortes y periodista; don Rosendo Castell y Vallespi, doctor en Medicina y laureado de San Fernando, general de Sanidad militar; don Domingo Barón y Salinas, ex ministro; don Manuel de la Cruz Bouillosa, general de brigada y director de la Escuela Central de Tiro, y don Francisco Metz Sánchez, general de brigada de artillería de la armada y subsecretario del ministerio de Marina.

Justicia.—Se continuó y ultimó el estudio del proyecto de ley sobre elección de vocales del Tribunal de Garantías.

Expediente sobre gratuidad en las certificaciones de nacimiento de los niños en la edad escolar cuando lo necesitan para su ingreso en las escuelas primarias.

Hacienda.—Expedientes sobre un crédito de 77.400 pesetas para el XIV Congreso internacional de Música, que se celebrará en Barcelona, y otros varios expedientes sobre recargo de contribuciones en varios Municipios de Palencia, donde se suprimió la décima del paro.

Guerra.—Varios expedientes, algunos de ellos de libertad condicional. Expediente para extender la concesión de quinquenios a los sargentos morcos de las fuerzas indígenas de Marruecos.

Otro sobre delimitación de la zona de Cartagena, a los efectos de adquisición de propiedades para extranjeros.

Varias propuestas de mandos del

ministerio de la Guerra, que afectan a tres coroneles y a un teniente coronel. Obras públicas.—Expediente en relación con las obras del refugio escuela del puerto de Barbate.

El Gobierno examinó la cuestión planteada por el no pago de la mensualidad extraordinaria a los ferroviarios de los Andaluces, problema para cuya solución urgente se tomaron las medidas oportunas por el ministro. Marina.—Tres decretos.

Trabajo.—Acuerdo creando el cargo de inspector central de formación profesional en la Escuela de Trabajo. Instrucción.—Expediente de pobreza, a los efectos de la construcción de escuelas, en los Ayuntamientos de los Arapiles, Soyolonga y Cuevas de Becerro.

Se conceden al Municipio de Monzón los mismos beneficios para la construcción de un edificio escolar denominado Joaquín Costa.

Agricultura.—Concesión de un anticipo reintegrable a los yunteros asentados.

Se tomó acuerdo para que por los ministros de Industria y Trabajo se proceda a la convocatoria de una Conferencia nacional para el estudio del problema de la producción y el trabajo en las minas.

#### NOTAS DE AMPLIACIÓN

La referencia oficiosa dada por el señor Ramos a la terminación del Consejo refleja con bastante exactitud lo tratado por los ministros. Algunos de los extremos consignados en aquella merecen, sin embargo, algunas notas ampliatorias.

#### El orden público.

El ministro interino de Gobernación dio cuenta a sus compañeros del estado del orden público en España, después de los últimos incidentes acaecidos en Madrid. La normalidad es perfecta en todas partes. A ella han contribuido las medidas tomadas por el señor Casares Quiroga, de las que hizo una sucinta relación al Consejo, que las aprobó plenamente.

Consejo el conflicto planteado entre la Compañía de Ferrocarriles Andaluces y sus obreros, a quienes se les adeuda una mensualidad que, con carácter extraordinario, debían haber percibido. El Gobierno, en su deseo de evitar el conflicto que seguramente se hubiera originado mañana mismo, de no hacerse efectivo dicho pago, decidió hacer el préstamo de la cantidad adeudada a la Empresa ferroviaria, concediéndole un corto plazo para su devolución, y en atención principalmente a los obreros, que eran los que, en definitiva, saldrían más perjudicados de no acceder el Estado a este anticipo.

El señor Casares Quiroga, una vez acordada la concesión del préstamo, abandonó el Consejo para dar las órdenes necesarias a fin de que la cantidad a que asciende la deuda de la Compañía con sus obreros fuese girada inmediatamente y que hoy se haga efectivo el pago de la mensualidad.

#### Una Conferencia nacional hullera.

Un acuerdo de inudable importancia es el relativo a la celebración de una Conferencia nacional hullera, cuyos trabajos preparatorios han sido encomendados a los ministros de Trabajo e Industria y Comercio.

Se pretende buscar una solución definitiva—dentro, naturalmente, de lo posible—a este problema, cada día más agudo, que amenaza con paralizar el trabajo en todas las cuencas hulleras españolas. Hay en boca misma actualmente una gran cantidad de carbón sin salida por diversas causas.

Para resolver esta cuestión, que supone la vida de importantes zonas españolas, se reunirá la Conferencia nacional hullera, a la que asistirán obreros, patronos, comerciantes, intermediarios, consumidores, cuantos tienen relación directa o indirecta con la producción hullera, en fin; quienes habrán de estudiar el problema en sus diferentes aspectos de producción, venta, consumo, etcétera, y fijar aquellas normas que servirán al Gobierno para dictar las disposiciones conducentes al fin perseguido.

#### La represión de octubre.

El Gobierno conoce, por conducto del ministro de Justicia, el estado en que se encuentran actualmente los sumarios que se incoan para depurar las responsabilidades en que elementos que participaron en la represión de la revolución de octubre han incurrido. La información recibida por el señor Lara del fiscal de la República se refiere, especialmente, a la represión en Vizcaya, que es donde, hasta ahora, ha actuado con mayor intensidad el juez especial que entiende en este grave asunto. Se ha llegado a poder señalar responsabilidades de carácter personal en que incurrieron jefes y oficiales de las fuerzas de la guardia civil y de asalto, que se traducirán en breve en las pertinentes medidas de carácter judicial contra los inculcados.

#### La Presidencia de la República.

Contra lo que ayer se afirmaba, podemos asegurar que en el consejo no se habló para nada del problema de la elección de presidente de la República, y menos de la conveniencia de que dos de las personalidades de las que con insistencia se habla como presidenciables no sean elegidas para la primera magistratura de la nación para evitar que uno de los partidos republicanos integrantes del Frente popular quedara sin jefe. La razón de estar presente en el consejo uno de los interesados obligaba a los ministros a no plantear el tema, siquiera fuese por delicadeza.

#### Edición de los clásicos españoles.

Acuerdo mercader de los mayores elogios es el adoptado, por iniciativa

### A PESAR DE LOS LAMENTOS

#### Un ensayo de profilaxis social

Con minucioso cuidado informativo, los periódicos de derecha se complacen en registrar las detenciones de elementos fascistas que la policía viene practicando en diferentes poblaciones españolas. No importa que la censura imponga limitaciones en el comentario. Los lectores de los periódicos de derecha podrán fácilmente sacar la conclusión, ya latente en su ánimo, de que el Poder público está desarrollando una persecución sistemática contra los militantes de las organizaciones políticas adversas al régimen o simplemente desafectas al Gobierno. Periódico hay que, puesto en el disparadero de las ineptias, no sufre empacho al afirmar que la fuerza represiva del Estado se está empleando para colmar odios de clase que a través del Frente popular encuentran su expresión más violenta. La ineptia, por burda y resobada, no merece réplica. Es un argumento más entre los muchos que las derechas, incansables en su labor antirrepublicana, están inventando para tejerse con ello una corona de martirio. Pues de eso se trata. De demostrar que la República, cuando la gobiernan los republicanos, es un régimen de persecución y guerra social. Y como el fin justifica los medios, en buena teoría jesuítica, y el fin que se busca es el desdoro y el agorrotamiento de la República, las derechas ponen los medios sin reparar en cuáles sean. Para quejarse y acusar a los demás de violencia precisa que la violencia se produzca, y ellas la provocan. Y puesto que los agentes para alimentarla no surgen por generación espontánea y gratuita, ellas pagan también a sus pistoleros. Madrid ha sido castigo de mayor excepción en las maniobras estratégicas que el pistolero fascista ha desarrollado estos días atrás.

En la guerra toca, indistintamente, perder y ganar. Sólo estando habituadas de siempre al desafuero impune podían las derechas suponer que en la guerra civil que le tienen declarada al Estado republicano habían de quedar sin respuesta sus agresiones. Las que se cometen a mano armada y aisladamente, y las de carácter político, lícitas en apariencia, pero igualmente condenables y más graves porque no se atajan, como las otras, con simples operaciones de policía. La abstención parlamentaria—que ya vuelve a esgrimirse como una amenaza—fue una; el retraimiento electoral es otra. Y sirviendo de telón de fondo a esos ataques concretos, una situación general, difusa, pero claramente perceptible, de indisciplina

#### De Asturias a Huelva

#### Son trasladados ochenta guardias civiles

OVIEDO, 21.—Han sido destinados a la provincia de Huelva ochenta números del 10.º tercio de la guardia civil que prestaban servicio en esta Comandancia.—(Febus.)

Y hostilidad permanente al Estado republicano. Busquen las derechas cuantos pretextos quitan y vuelquen en letras de molde la alforja de sus lamentos. Todo será inútil para justificar a su pretendido martirio. Quienes pueden hablar de eso son los trabajadores que pasaron por cárceles y Comisarias y, sobre todo, los que en Asturias tuvieron ocasión de comprobar cómo se ejerce el Poder público cuando lo rigen hombres que se llaman cristianos y guardadores de la paz social. Las derechas, no. Sus sufrimientos están inéditos. Saben lo que es perseguir; no ser perseguidos. Para que lo sepan sería menester que el Gobierno y los partidos políticos del Frente popular hicieran gala—cosa imposible—de una brutalidad equivalente a la que las derechas desataron desde el Poder cuando, para vergüenza de la República, lo tuvieron en secuestro.

No hay persecución ni vesania del Poder público en su comportamiento actual. No hay más que un sentido elemental de defensa por parte del Estado republicano contra sus agresores. Pretender sacar otras consecuencias de la actividad policíaca que se está desplegando en virtud de los acuerdos del Gobierno, es argumentar con mala fe y escásima fortuna. Se ataca al Estado, y el Estado se defiende. Eso es todo. Y no se dirá que para responder al ataque no se haya tomado el caudal de paciencia que pudieran exigir los más prudentes ni que la reacción haya sido desmedida al ataque. Unas detenciones de pistoleros—por vocación o a sueldo—no constituyen materia suficiente para clamar al cielo pidiendo justicia. Hasta ahora, lo que el Gobierno viene haciendo no es más que un ensayo, nada riguroso, de profilaxis social. Por lo demás, las derechas pueden llorar cuanto les venga en gana, seguras de que a nadie van a mover a compasión.

### EL FRACASO DE LA S. D. N.

#### La conciencia de las naciones débiles, movilizadas

El espectáculo de Ginebra da grima. La inutilidad del forcejeo de los pacifistas nos mueve a desoladoras reflexiones. Se ve que la paz no es problema de alta chachara, sino de acciones de fuerza. El humanitarismo ha querido crear una sobrejurisdicción en la Sociedad de Naciones, que imponga sus dictámenes con arreglo a fórmulas de derecho. Pero el sistema fracasa cuando un Estado se cree lo bastante fuerte para obrar a su antojo. El Japón, primero, agredió a otro miembro de la Liga, China, y el Covenant resultó prácticamente inofensivo. Ni a Inglaterra ni a Francia se les ocurrió demostrar que el Derecho internacional, sin una policía que lo avale, es mera concepción platónica. En principio, la Liga vino a ser una garantía para los países débiles, expuestos a los ataques del imperialismo de los fuertes. Mas su porvenir dependía de la primera prueba. Esta fue el golpe de mano del Japón sobre China. El agresor apenas si se dignó responder a las admoniciones suavísimas de Ginebra, y juzgándose impertinente se dio de baja en la Liga, a fin de proseguir con desembarazo el desmenuamiento del Celeste Imperio. Pronto fue seguido el ejemplo por Italia en Abisinia. Pero aquí se esperaba que el interés de Inglaterra se aliaría al ver comprometida una vía de alimentación, del Imperio: el Nilo Azul. A Francia no le importaba Abisinia, sino Alemania, y su doble juego de no contrariar a Italia ni a Inglaterra fue aprovechado por Alemania, que recuperó el Rin, segura de que Inglaterra adoptaría con ella la actitud de transigencia que Francia había procurado con respecto a Italia. Entre tanto, los ginebrinos, si no en las nubes, muy cerca de ellas. Los elegantes cabildos de los Comités y Subcomités eran como el coro de doctores de "El rey que robó". Abisinia podía avanzar y desesparar sin que su cristiana fe recibiese del cielo otros mensajes que los de la aviación italiana. Los reputados del cielo otros mensajes que los de la intención del Covenant, la realidad los envuelve en un nimbo sarcástico. Se trata simplemente de que un pueblo débil, con treinta siglos de independencia, agoniza bajo los zarzapos del imperialismo fascista. Y no solamente liere Mussolini el ser físico de Etiopía, sino el ser moral de Europa, humillado en una ideología bestial, consagrada a la violencia triunfante. Algo, sin embargo, está reaccionando. El instinto de los pueblos débiles. ¿Qué hacen los pueblos débiles en Ginebra si los poderosos no los protegen eficazmente contra las agresiones? Esto se han preguntado severamente Suecia y Méjico. Si en definitiva la Liga de las Naciones ha de ser, por parte de Francia e Inglaterra, objeto de peculiar y egoísta especulación, en vez de idea universal cuyo servicio no exime a ningún miembro de sacrificios y responsabilidades, no vale la pena pertenecer a ella. España debe mirar atentamente a esta razonable movilización de la conciencia de las naciones débiles.

### DEL BIENIO RADICALCEDISTA

#### Un sucio negocio de contrabando

#### Armas en una iglesia ¿Las tendrían para defender a los santos?

ALCIRA, 21.—Cuando unos obreros derribaban una pared en la iglesia de San Agustín, encontraron nueve mosquetones y nueve fusiles Mauser, algunos de ellos inservibles.

del jefe del Gobierno, de hacer una edición especial de las obras de los escritores clásicos españoles, que, dirigida por el ministerio de Instrucción pública, ofrecerá aquellas garantías de escrupulosidad y de decoro que debe tener una empresa de esta naturaleza. La edición será repartida por el Estado a todos los Centros de estudios y culturales de España.

Para estudiar el problema económico que este proyecto plantea fueron designados los ministros de Instrucción pública y de Hacienda, que presentarán oportunamente la solución adecuada.

#### El desdoble de ministerios.

Al ocupar el Poder el Gobierno actual hubo de acordar el desdoble de ministerios, deshaciendo aquel monstruoso cuernito que realizara el señor Chapaprieta en su famosa ley de Restricciones. Pero al restituir las cosas a su primitivo estado, no se pudo resolver el problema importantísimo de cómo se habían de abonar los sueldos de ministros y funcionarios de los departamentos restablecidos. El ministro de Hacienda ha terminado el proyecto de ley de concesión del crédito necesario para hacer frente a estos gastos, y que será presentado inmediatamente a la aprobación del Parlamento.

#### La labor parlamentaria.

Todos los ministros expusieron las líneas generales de los proyectos de ley que estudian, y que, como fue anunciado por el señor Azáña en su declaración ministerial, constituirán la base de las tareas parlamentarias. En el próximo Consejo de ministros, que se celebrará el viernes, seguirá el estudio y aprobación de estos proyectos, uno de los cuales es el de la reforma del reglamento de la Cámara.

#### En la cuarta plana más información política :: ::

Poco a poco van saliendo a la superficie los humores radicales. Un día fue el estraperlo. Otro, el asunto Nombela. Otro, el de las carreras de galgos. Ahora, uno precioso, de contrabando de ganado. No es extraña nada. El señor Lerroux fundó escuela. Castiza, como la picareasca, y menos literaria. Fueron las aguas de Dos Ríos, las de Montemayor, la cal y el cemento, las arenas del Manzanares. Y hasta hubo algo de chalaneo durante la guerra. Aquel magnífico y paternal estadista supo transmitirlos a sus discípulos sus cualidades de filibustero. Últimamente negoció, con la complacencia de la Coda y del señor Alcalá Zamora, a fin de desarrollar prácticamente en las esferas de la Administración pública su peculiar concepción de la política, y a esta experiencia, que costó mucho dinero y mucha sangre, se la llamó utería del ensanchamiento de la base.

Tuvo discípulos admirables. Emilianos Iglesias—¡este Emilianos!—, Valdivia, Benzo, Salazar Alonso, el que con tres bolas quiso recomponer su honorabilidad; Sigfrido Blasco; y incomparable al parecer sobrino Aurelio, y ahora este infame ex diputado por Badajoz Carrascal, que aplicó sus conocimientos a meter matutes pecuarios por la raya de Portugal. Nada, unas piasas, unos niles de durejos. Parece ser que al contrabando no era ajeno el de las tres bolas.

El asunto ha pasado a la Comisión de Suplicatorios. Pero de los ocho diputados que ayer tenían que reunirse para examinarlo, sólo acudieron cuatro, y de ellos dos socialistas: los camaradas Rulflanchas y Andrés y Manso. Hoy ha de convocarse otra vez la Comisión y dictaminar, y como el plazo reglamentario para este requisito está al vencer, ha de ser la Comisión permanente de las Cortes la que acceda a la petición judicial. Y prejuzgamos que accederá, porque conviene ir eliminando «patriotas» de este tipo. Nada más por hoy.

#### Las representaciones obreras piden la derogación de la legislación social del bienio negro

CIUDAD REAL, 21.—Las representaciones obreras en los Jurados mixtos de la provincia de Ciudad Real han acordado abstenerse de participar en tales organismos mientras no se derogue la legislación social de bienio negro, pidiendo al mismo tiempo la destitución del presidente de Jurados mixtos.—(Diana.)

### LOS DEL "STRAPERLO"

#### En el ministerio de Trabajo han estado cien mil y pico de pesetas

#### Convocaban Conferencias nacionales que no se celebraban; pero ellos cobraban los viajes y las dietas de los vocales obreros

En el ministerio de Trabajo hay mar de fondo. Mejor aún, reina un verdadero temporal, que seguramente hará unas cuantas víctimas. Se trata de una escandalosa estafa cometida durante el bienio negro por unos cuantos funcionarios desaprensivos.

Mientras los ministros radicales y cedistas destruían la legislación social de nuestro camarada Largo Caballero, haciendo ineficaces los Jurados mixtos, desvirtuando a los vocales obreros de aquellos organismos, implantando jornales de hambre, etc., se inventaron unas fantásticas Conferencias nacionales de distintas industrias, que no existían sino en el papel y en las nóminas, donde se justificaban

dietas y viajes de obreros que en Madrid y vocales debían venir a Madrid para asistir a las reuniones. No una, sino muchas Conferencias nacionales de este género fueron convocadas, sin que llegara a celebrarse ninguna de ellas.

No obstante esto, los pagos a que debían dar lugar se efectuaban puntualmente, si no a los vocales obreros, a los funcionarios autores y ejecutores de este magnífico «straperlo», digno de ser rubricado por un radical de fuste.

¿A cuánto asciende la cantidad malversada? No es posible fijarla exactamente de momento; pero, desde luego, puede afirmarse que serían unas

cien mil y pico de pesetas. ¿A menos que al tirarse de la punta del hilo no salgan enredadas en el ovillo otras cosas parecidas!

El Frente popular de funcionarios es, según parece, el que ha dado la voz de alarma, señalando a los prentos culpables.

Aunque, hasta ahora, no se han concretado las acusaciones, sabemos que el ministro de Trabajo, señor Ramos, está dispuesto a ordenar la apertura del expediente administrativo de rigor, para averiguar cuanto haya de verdad en esta denuncia y sancionar debidamente a los culpables.

La medida ministerial no se hará esperar muchas horas.

VIDA MUNICIPAL

La República en los pueblos

No más lejos de ayer damos cuenta de unas gestiones realizadas por el alcalde interino, camarada Sabarrit, tendentes a paliar en lo posible el paro obrero que viene sufriendo el proletariado madrileño...

Atendiendo a los presupuestos actuales, nada se puede hacer, porque están confeccionados en el signo contrario. Guisándose por la mayor parte de los grupos que administran el común, menos todavía, ya que el viejo caciquismo subsiste entero y verdadero...

Si el presupuesto no da para ello, se llegará al presupuesto extraordinario. Se agota hasta el máximo la capacidad contributiva de los pudientes y se requiere la prestación personal en material y en jornales equivalentes a la jornada que habían de prestar...

Todo esto entretiene al censo obrero en los períodos de falta de trabajo, que en el campo suelen ser periódicos, y de rebazo coloca a los pueblos en condiciones de tales, con lo que se han hecho dos servicios. Claro que sin dejar de la mano a la Provincia y al Estado, que también tienen su deber y han de cumplirlo...

Porque en tanto no se lleve a los pueblos la higiene, y la sanidad, y la enseñanza, y la cultura, y la beneficencia, y el trabajo, y la rectitud, y el buen gobierno, la República estará firme en Madrid, y en Sevilla, y en las páginas de la «Gaceta»...

Quiérase unido el espíritu republicano viene haciendo en favor de la enseñanza y los esfuerzos del Ayuntamiento popular en el mismo sentido. Nuestro compañero fue ovacionado tanto al final de su discurso como al llegar y retirarse del Grupo...

Los colegas fueron obsequiados con una excelente merienda. Estos datos habrían de unirse, como es consiguiente, al dictamen que se está elaborando...

En vista de esta petición, el presidente de la Diputación ha dispuesto que salga un comisionado de la misma para Barcelona, con objeto de recoger los datos referidos. (Fébus.)

Se acuerda, entre otras cosas de trámite, aprobar la propuesta de Sabarrit referente a llaveros y aprendices de limpiezas y abono al personal de cementerios del tanto por ciento del arbitrio de entrada de carruajes en la Nerópolis...

También acordó vallar un solar existente en la calle de Bretón de los Herreros, 5 y 7, cuyo dueño se desconoce, y que por la Dirección de Vías y Obras se implante en dicho solar un servicio del Municipio.

Comisión de Beneficencia, Sanidad y Policía Urbana. Celebró sesión reglamentaria la Comisión de Beneficencia, Sanidad y Policía Urbana, con asistencia de Muñoz, García Santos y Fernández Quer...

Entre los asuntos que figuraban en el orden del día se acordó denegar la subvención solicitada para los Comedores de madres lactantes y se incrementó el crédito consignado para Cantinas escolares.

Se aprobó una propuesta de Martínez Gil creando el servicio de higiene escolar en el Colegio de la Paloma, y otra, de García Santos, para que se reglamente el servicio de automóviles de alquiler sin chófer.

Nota de la Delegación de Circulación. Se recuerda a los propietarios y conductores de los carruajes que prestan servicio en las estaciones, lo mismo autotaxímetros que autotombas, la necesidad de que, cumpliendo lo acordado, permanezcan en los baúetes de sus respectivos vehículos diez minutos antes de la llegada de cada tren...

Una fiesta en el Grupo Rosario de Acuña. En el Grupo escolar Rosario de Acuña se ha celebrado una fiesta escolar organizada por la Junta de Damas republicanas.

Asistieron las señoras madre de Galán y viuda de García Hernández, doña Catalina Salmerón y numerosas señoras. Los niños que tomaron parte en la fiesta fueron muy afortunados.

Después de un sentido discurso, la presidenta de la Junta besó a la madre de Galán y a la viuda de García Hernández, en nombre de las colegas.

El teniente de alcalde del distrito, camarada Sabarrit, pronunció vibrantes palabras dedicadas a la enseñanza en la República, y expuso cuanto el

En una mina de Nueva Escocia hace ocho días que están tres hombres enterrados vivos

MOOSE RIVER (Nueva Escocia), 21.—Trescientos hombres participan en los trabajos de salvamento de tres hombres sepultados en una mina de oro por un desprendimiento de tierra y piedras. Después de ocho días de esfuerzos se ha conseguido entrar en comunicación con los sepultados: doctor Robertson, cirujano de Toronto y accionista de la mina, y Scudliff, agregado a la explotación, los que declararon que su compañero había muerto y que ellos mismos se hallaban en un estado de extrema debilidad.

Los salvadores les hicieron llegar alimentos líquidos y bebidas calientes por medio de un tubo metálico; pero a causa de la gran fatiga, consecuencia de sus continuos esfuerzos, han tenido que abandonar las operaciones de salvamento. Esta mañana se ha dirigido un llamamiento a seis mineros, corderos, adiestrados a hacer el sacrificio de sus vidas, para que continúen los trabajos de rescate. (Fébus.)

Los enterrados piden papel y pluma para redactar su testamento.

MOOSE RIVER (Nueva Escocia), 21.—El doctor Robertson, que se halla en el fondo de la mina hundida desde hace ocho días, y que parece haber perdido toda esperanza de salvación, ha solicitado, por el tubo que lo mantiene en comunicación con el exterior, papel y pluma para escribir su último voluntad, así como su colega Scudliff, si no son salvados dentro de unas horas.

La distancia que separa a los salvadores de los enterrados no es más que de unos metros; pero tal vez sea preciso aún emplear en el trabajo varias horas para unirse a los dos hombres.

No se ha llegado a conjurar la huela de mineros en Francia

PARIS, 21.—El Consejo nacional de mineros, que se ha reunido hoy en sesión extraordinaria, ha votado una resolución en la que se dice que los resultados obtenidos como consecuencia de las deliberaciones con los representantes patronales son inaceptables. (Fébus.)

EDITORIAL LABOR, S. A.

es el nombre que debe recordar en el DÍA DEL LIBRO, porque le ofrece los mejores y más modernos elementos para su formación profesional y cultural

UN AÑO DE ACTIVIDAD EDITORIAL

BELLAS ARTES

Arte del Renacimiento fuera de Italia, por G. Glück... 80
El Arte gótico en España, por el marqués de Lozoya... 6
El Arte románico en España, por E. Camps... 6
El Arte ruso, por V. Nicolsky... 9,50
Historia del Arte hispanoamericano, por M. Solá... 9,50
Frases musicales, por H. Kiemann... 5
Manual del pianista, por H. Kiemann... 5

PEDAGOGÍA - FILOSOFÍA

Diccionario de Pedagogía Labor... 10,5
Pedagogía socialista, por O. Filmer... 5
Psicología pedagógica, por V. Kliment... 5
Estética, por F. Chailly... 5
Historia de la Filosofía, por E. V. Aster... 9,50
Rogerio Bacon, por A. Aguirre... 9,50

HISTORIA - CIENCIAS LITERARIAS

Historia de España bajo los Borbones, por P. Zabala... 9,50
Historia de España bajo los Austrias, por E. Ibarra... 9,50
La Revolución francesa, I: La caída de la realza... 5
La Revolución francesa, II: La Gironda y la Montaña... 5
La Revolución francesa, III: El Terror... 5
España en Lepanto, por P. L. Serrano... 5
Don Rodrigo Jiménez de Rada, por M. Ballesteros Galdos... 6
Aurelio Prudencio, por M. L. Ribet... 6
El Padre Glare, por P. Zabala... 6
Un siglo de cristianidad en el Japón... 6
Raimundo Lulio, por M. L. Ribet... 6
San Juan de la Cruz, por P. C. Cisgogano... 6
Santa Teresa de Jesús, por P. C. Cisgogano... 6
Lope de Vega, por J. Entrembasaguas... 6
Orígenes neolíticos, por P. Savi-López... 9,50
Historia de la Literatura inglesa, por A. Schröer... 9,50
Gramática castellana, por J. Moneva... 9,50

CIENCIAS JURÍDICAS - COMERCIO ECONOMÍA

Derecho procesal civil, por J. Goldschmidt... 50
Legislación española, por N. Alcalá-Zamora... 20
Historia del Derecho germanico, por H. Brunner... 15
Estatística y su aplicación al Comercio... 15
Administración financiera, Métodos contables y balances... 25
Revisión técnica de contabilidad, por R. Piqué... 13
Economía y Política agraria, por W. Wygodzinski... 13
Teoría y práctica del anuario en los periódicos... 11
A. C. Barrio... 11

MEDICINA - FARMACIA

TRATADO DE TÉCNICA OPERATORIA GENERAL Y ESPECIAL... 90
Tomo I: Técnica operatoria general... 90
Tomo V: Intervenciones en la cavidad abdominal... 75
Algunos aspectos clínicos de las heridas por arma de fuego... 85
Accidentes por la electricidad... 17
Diagnóstico röntgenológico de las enfermedades internas... 150
Diagnóstico y tratamiento de las enfermedades internas... 32
Tratado de las enfermedades infecciosas... 86
Enfermedades del estómago y de los intestinos... 22
Tratado de las enfermedades de las glándulas de secreción interna... 48
Análisis clínicos... 32
Tratado de Pediatría... 30
Diagnóstico y tratamiento de las enfermedades de los niños... 30
Tratado práctico de tuberculosis... 36
Diagnóstico de actividad en la tuberculosis pulmonar... 20
Las granulomas. Patología general y clínica... 12
Tratado de Oftalmología... 85
Propiedad clínica psiquiátrica... 20
Compendio de Histología humana... 22
Las hormonas sexuales femeninas... 20
Medicamentos. Formulario-Guía teórico-práctica... 53

INGENIERÍA

Tratado de Hidráulica... 36
Compendio de Resistencia de Materiales... 28
Hormigón armado... 8
Matemáticas para ingenieros... 70
Matemáticas para químicos... 18

Solicite usted folleto explicativo, que remitimos gratis. En venta en todas las librerías y en

EDITORIAL LABOR, S. A. BARCELONA: Provenza, 84 MADRID: Pl. Independencia, 4

También en el mar existen problemas vitalísimos que reclaman urgente remedio

Las costas españolas, vergüenza nacional

No creemos que en ningún sector de la vida nacional se haya acogido el triunfo izquierdista y la formación del nuevo Gobierno con más alegría y entusiasmo que en la marina mercante. Y se comprende. En torno al desarrollo y control de los intereses marítimos se mueven los más inhumanos explotadores de la grey capitalista...

Fueron las izquierdas quienes desmilitarizaron la marina mercante, poniéndola en condiciones de desarrollar la ruta feliz de su natural desarrollo al arrancarla de las manos torpes e inadecuadas que la sojuzgaban...

El marino español, a pesar de desamparado por el Estado y la formación de las profesiones estadísticas muy cuantiosas hay que así lo atestiguan, es el peor pagado, no sólo entre todas las Marinas del mundo...

El marino no puede ejercer el más elemental de los derechos ciudadanos: el sufragio, que está al alcance de cualquiera. No hay una ley que, teniendo en cuenta las circunstancias especiales de la vida marítima, corrija esta injusticia.

anomalías han de corregirse; pero no basta el empeño de los marinos ni la buena disposición del Gobierno si ambos tropiezan con la tradicional indiferencia de los españoles hacia las cosas del mar.

Los problemas que reclaman urgente remedio. Que no se diga que el popular se desentendía de un sector tan importante del trabajo y de la producción tan digno de apoyo como el que más. La prensa republicana y obrera debe ayudarnos a hacer inaplicable en la República aquella famosa y certera frase «España vive de espaldas al mar»...

Demófilo VALLE

EN SEVILLA

Llegan los presidentes de la República y el de la Generalidad de Cataluña

Se les tributó un entusiasta recibimiento

SEVILLA, 21.—Esta mañana llegaron en el expreso el presidente de la República, señor Martínez Barrio, y el de la Generalidad de Cataluña, don Luis Companys...

Acudieron a la estación a recibirlos todas las autoridades civiles y militares. Comisiones de los Cuerpos, altas representaciones, Comisiones de todos los pueblos de la provincia...

Con su excelencia y el presidente de la Generalidad vinieron el jefe del Cuarto Militar, general Batet, y ayudantes del presidente de la República, general Rodríguez y comandante de corbeta señor Acárate...

Puede decirse que el recibimiento ha sido apoteósico. Al descender los señores Martínez Barrio y Companys del alreodero de Obras públicas fueron rodeados por la multitud...

En medio de aclamaciones, el público acompañó a los ilustres viajeros hasta el Hotel Madrid, donde se hospedaron. Allí estuvieron hasta las once de la mañana sin recibir a nadie.

En el Ayuntamiento se reunieron todas las personalidades, y el alcalde, señor Hermoso, pronunció un discurso de salutación, agradeciendo al presidente de la República y al de la Generalidad haber tenido la deferencia de aceptar la invitación...

MAZARRÓN, 21.—Ha quedado constituida la Juventud Socialista de esta localidad, la que dirige un Estado a todas las organizaciones de España. Al mismo tiempo hace un llamamiento a los compañeros que puedan desprenderses de algún libro lo manden, pues es deseo de la Juventud constituir una modesta Biblioteca...

Entre aclamaciones y vitores pasaron los reunidos al salón de actos del Ayuntamiento, donde tuvo efecto la recepción oficial. Al lado del presidente de la República se hallaban el de la Generalidad y las autoridades locales y el ministro de Comunicaciones. El desfile duró largo rato. Desfilaron muchos diputados a Cortes de distintas provincias, el director general de Prisiones, que vino para cumplimentar a su excelencia; algunos gobernadores civiles de las provincias hermanas y numerosas personas.

Después de las doce y media del día terminó la recepción, y los señores Martínez Barrio y Companys se fueron del Ayuntamiento entre aclamaciones. A la una y media de la tarde marcharon los presidentes de la República y de la Generalidad y demás personalidades a la típica venta de Antequera, donde fueron invitados a un almuerzo. (Fébus.)

En Mazarrón

Nueva Juventud Socialista

MAZARRÓN, 21.—Ha quedado constituida la Juventud Socialista de esta localidad, la que dirige un Estado a todas las organizaciones de España. Al mismo tiempo hace un llamamiento a los compañeros que puedan desprenderses de algún libro lo manden, pues es deseo de la Juventud constituir una modesta Biblioteca...

En Mazarrón

Nueva Juventud Socialista

MAZARRÓN, 21.—Ha quedado constituida la Juventud Socialista de esta localidad, la que dirige un Estado a todas las organizaciones de España. Al mismo tiempo hace un llamamiento a los compañeros que puedan desprenderses de algún libro lo manden, pues es deseo de la Juventud constituir una modesta Biblioteca...

FIESTA DEL LIBRO 1936

23 de abril (Día de Cervantes)

COMPRAD LIBROS ese día y recibiréis del librero, como obsequio, un magnífico tomo de las

RIMAS

de GUSTAVO ADOLFO BÉCQUER

Ilustradas por Emilio Ferrer, con una introducción de A. Ramírez Tomé.

Edición única, numerada, en papel de lujo. La publica la Cámara Oficial del Libro, de Madrid, por iniciativa y a costa de su Sección de Libreros de Nuevo, en conmemoración del primer centenario del nacimiento de GUSTAVO ADOLFO BÉCQUER.

1836-1936

CASA JUSTO TOLEDO, 70 - Teléfono 71372. COMPAÑEROS: Tened presente esta casa. Buen restaurant y buenos vinos. Esta casa no tiene sucursales



EL DÍA POLÍTICO

Los agrarios ponen condiciones para participar en la elección presidencial

La nueva Universidad de Granada se construirá con un préstamo del Instituto Nacional de Previsión

La nueva Universidad de Granada

Al solicitar la autorización deberán consignarse los medios de que se dispone para la publicación, lo mismo en el orden económico que en el de redacción...

Los agrarios dicen que no, pero que sí...

Como anunciábamos ayer, los agrarios se han reunido, bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco...

El partido agrario-español, consciente de sus deberes y también de sus derechos dentro de la República...

El ministro de la Gobernación prometió poner término inmediatamente a esas persecuciones...

Después de discutido este punto, por lo avanzado de la hora, se levantó la sesión para continuarla mañana...

Mitin de unificación de las Juventudes Marxistas

BILBAO, 21.—Ayer, en el salón de la Terraza, se celebró una asamblea de unificación de las Juventudes marxistas...

Los representantes de las Juventudes Socialista y Comunista hicieron un llamamiento a la juventud obrera...

Un folleto Las salinas de Torre vieja

Hemos recibido del director general de Propiedades y Contribución territorial, señor Marañón Torre...

Ayer en la Presidencia. A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno...

NOTAS DE ARTE

Pinturas, grabados y dibujos, de Juan Manuel

En los salones del Círculo de Bellas Artes, terciado con José Bardasano y Olegario Ortega Muñoz...

Desde luego, en Juan Manuel hay un dibujante. Sus trece «panneau» de apuntes lo acreditan bien...

El señor Azaña se refiere a las ediciones de nuestros clásicos. Poco después de las diez de la noche...

Exposiciones en el Círculo de Bellas Artes. Ayer, a las seis y medio de la tarde...

Exposición Manolo Pascual. En la Sociedad Española de Amigos del Arte, paseo de Recoletos...

EXCURSIONES EN AUTOCAR Ricardo G. Melero. Teléfono 49983.

Los atentados contra los maestros Una nota de la Confederación Nacional

Se nos remite la siguiente nota: «De algún tiempo a esta parte son varios los atentados cometidos contra diversos maestros nacionales...

En Almería Unas peticiones del Ayuntamiento y dos telegramas de protesta

ALMERÍA, 21.—El Ayuntamiento ha acordado solicitar del Estado un préstamo, y para hacer las gestiones oportunas en Madrid ha sido comisionado el concejal señor Santibañez...

ALMERÍA, 21.—El Ayuntamiento ha acordado solicitar del Estado un préstamo, y para hacer las gestiones oportunas en Madrid ha sido comisionado el concejal señor Santibañez...

ALMERÍA, 21.—El Ayuntamiento ha acordado solicitar del Estado un préstamo, y para hacer las gestiones oportunas en Madrid ha sido comisionado el concejal señor Santibañez...

LA MUERTE DE MIGUEL ABASCAL

La Sociedad de Trabajadores de Vaquerías protesta contra el asesinato

El patrono, en cierta ocasión, recibió pistola en mano a un vocal del Jurado mixto y a un obrero

La Sociedad de Trabajadores de Vaquerías y Despachos de Leche de Madrid y su provincia protesta enérgicamente ante la opinión pública...

En octubre de 1934, y a consecuencia de la huelga, este patrono despidió a los siete obreros vaqueros que tenía a sus órdenes...

El día 12 de enero de 1933, al acompañar un vocal obrero del Jurado mixto a un obrero llamado José Picón al domicilio de dicho patrono...

La Reforma agraria la considero como única salvación de España, pero no como se hace en la actualidad...

Las mejores fincas y más productivas están en manos, unas, de grandes señores, y otras, de generales, jefes y capitanes del ejército español...

Yo, que estoy convencido de que el Gobierno que resuelva el problema de la Reforma agraria será estable...

En cinco años que llevamos de República, el obrero no hace más que esperar, desesperando. Es el único defensor con que cuenta la República...

DE LA "GACETA" Nuevos mandos y disponibles forzosos en la guardia civil

La «Gaceta» de ayer publicó un orden, que firma el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga...

Coroneles.—Don Antonio Escobar, ascendido, de la Comandancia de León al 19.º tercio...

Capitanes.—Don José Farfanes Sagredo, de la primera compañía de la Comandancia de Pontevedra...

Una conferencia de Pascual Tomás Organizado por el Círculo Socialista del Pacífico se celebrará mañana jueves...

Interesante festival de las Obreras del Hogar En el teatro de la Casa del Pueblo se ha celebrado un acto con motivo de la inauguración de la bandera de la Sociedad de Obreras y Obreros del Hogar...

Disponibles forzosos. Otra orden del señor Casares Quiroga dispone queden en situación de disponibles forzosos los siguientes jefes y oficiales de la guardia civil:

Comandantes.—Don Eduardo No-fuentes Montoro, de la Plana mayor de la Comandancia de Lugo...

Don Federico Pareja Ayacués, de la Plana mayor de la Comandancia de Huesca...

Don Emilio López Montijano, de la Plana mayor de la Comandancia de Oviedo...

Don Luis Maroto González, de la primera compañía de la Comandancia de Badajoz...

La Rondalla y Coros del Círculo Socialista del Sur interpretaron varias canciones de su extenso repertorio...

El festival resultó en extremo interesante.

Diputación Provincial La Gestora visita el Instituto Psiquiátrico

Cumpliendo acuerdo recientemente adoptado ayer, se trasladó a Alcalá de Henares la Comisión gestora de la Diputación Provincial...

La visita tenía por objeto estudiar sobre el terreno la posibilidad de habilitar alguno de los pabellones actualmente terminados...

Existente en el Hospital Provincial una gran aglomeración de enfermos y numerosos enfermos que están en observación...

De interés para los cursillistas de 1928 Resolución de un pleito contencioso

Días pasados se celebró en la sala cuarta del Tribunal Supremo la vista del recurso contencioso-administrativo interpuesto por cinco maestros opositores del año 1928...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

«Fallo»: Que desestimando las excepciones de prescripción y de incompetencia alegadas por el ministerio fiscal...

Advertisement for 'Después de utilizar este secante' (After using this desiccant) featuring a black cat and a lottery ticket. Text includes: 'MA PASADO USTED LA MANO POR EL LOMO DE UN GATO NEGRO', 'POR SI ACASO JUEGUE USTED A LA LOTERIA DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA', 'Modelo de secante que ha puesto este año en circulación la Oficina de Propaganda de la Ciudad Universitaria'.

MOVIMIENTO OBRERO

GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

El de Artes Gráficas.—Se recuerda a los compañeros de este Grupo la obligación que están de acudir sin falta a las juntas generales que celebrará el Arte de Imprimir los días 22 y 23 del corriente, en el salón grande de la Casa del Pueblo, y en las cuales se han de tratar asuntos de verdadera importancia para la Asociación, y que precisará, por su importancia, la asistencia del mayor número posible de camaradas.

El de Artes Blancas (Sección de Confiteros).—De acuerdo con el Grupo y el de la O. S. R. convocan a una reunión conjunta de sus afiliados pertenecientes a la Sección de Confiteros para hoy miércoles, a las seis de la tarde, en la Secretaría 19 de la Casa del Pueblo. A esta reunión se invita también a las camaradas del Grupo de Educación Sindical de la misma Sección.

El de Artes Blancas (Sección Propaganda).—Se reunirá hoy miércoles, a las cinco de la tarde, en la Secretaría 19.

El de Artes Blancas (Sección Repartidores a Domicilio).—Hoy miércoles y mañana jueves celebrará este Grupo reunión extraordinaria en la Secretaría 19 de la Casa del Pueblo, para asuntos relacionados con las elecciones del jueves.

El de Obreros en Piedra y Mármol. Convoca a junta general extraordinaria para hoy, día 22, en la Secretaría 19 de la Casa del Pueblo para tratar asuntos de gran interés.

A todos los de Artes Gráficas.—Se convoca por segunda vez para que se nombre una representación del Comité de cada Grupo, que asista a una reunión que ha de celebrarse hoy miércoles, a las ocho de la noche, en el domicilio social del Grupo de Encuadernadores, Piamonte, 3, segundo, para tratar de un asunto de tan vital interés como es la unificación de todos los Grupos gráficos.

Supuestos que dada la importancia de la convocatoria, no se dejará de asistir esta vez a tan interesante reunión.

CONVOCATORIAS

Asociación de Obreros peluqueros de señoras.—Esta Asociación convoca a todos sus afiliados a junta general extraordinaria, para el día 23, a las diez y media de la noche, en su domicilio social, Augusto Figueroa, 29, para continuar la discusión y aprobar el reglamento de nuestra Caja de socorros a enfermos.

Sindicato de Artes Blancas Almacenistas de Madera (Sección de Repartidores a domicilio).—Esta Sección, cumpliendo acuerdos de la última junta general, celebrará elección de Comité mañana jueves, día 23, de cuatro a nueve de la noche, en la Secretaría de nuestra Sección número 6, para lo que espera la Directiva la más estricta asistencia de todos los camaradas.

Para poder tomar parte en la votación es preciso la presentación de los ejemplares de la organización y estar al corriente.

Sindicato Metalúrgico de Madrid El Saluarte.—Para asuntos de suma importancia relacionados con la profesión se convoca a todos los compañeros de la Sección de Cerrajería para hoy, día 22, a las seis de la tarde, en el local de Augusto Figueroa, 29.

O. S. R. de Confiteros.—Convoca a los Grupos unidos para hoy, a las seis de la tarde, en la Secretaría 19 de la Casa del Pueblo.

Dependientes Municipales (Sección Limpiezas).—Celebrará junta general esta tarde, a las ocho, y mañana, a la misma hora, en el Círculo Socialista de Inclusa-Latina, Rollo, 2, para tratar asuntos de gran interés.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (U. G. T.).—Convoca a todos los afiliados pertenecientes a este Sindicato que se encuentren en situación de paro forzoso a una asamblea, que se celebrará hoy miércoles, a las cuatro de la tarde, en el salón terraza de la Casa del Pueblo, para tratar de resolver a la mayor brevedad posible su situación.

Para entrar en el salón será imprescindible la presentación del carnet en situación reglamentaria.

Pro Cooperativa de Obreros del Transporte Mecánico (Sección Taxis). Se convoca a todos los firmantes del boletín de adhesión a una reunión, que se celebrará hoy miércoles, a las diez y media de la noche, en el local de la calle de Augusto Figueroa, 29.

O. S. R. de Piedra y Mármol.—Celebrará junta general hoy, miércoles, a las siete de la tarde, en la Asociación de Vendedores, Encarnación, número 3.

Trabajadores del Comercio (Sección de Vinos y Licores).—Por haberse logrado por parte de la Patronal el reconocimiento de este Sindicato, se convoca a todos los obreros en paro forzoso, pertenecientes al gremio, en Augusto Figueroa, 43, de siete de la tarde a nueve de la noche.

PARA HOY EN LA CASA DEL PUEBLO

En el salón terraza, a las cuatro de la tarde, Sindicato de Trabajadores del Comercio (parados forzados).

En el salón grande, a las siete y media de la tarde, Arte de Imprimir.

En el salón teatro, a las ocho de la noche, Ferrocarril de M. Z. A.

FEDERACIONES

Gráfica Española.—Se ha reunido el Comité central, examinando la fecha en que ha de celebrarse el Congreso de esta organización nacional, acordándose que éste se celebre los días 23 a 28 de junio, en la Casa del Pueblo de Madrid, de acuerdo con la designación de localidad que las Secciones han hecho y con el punto previamente elegido por el Comité central.

A continuación se leyó la correspondencia recibida del Grupo local de Torrealega, Mieres, Cádiz, San Sebastián y Vigo.

También el Comité central tomó conocimiento de que quedaba terminado el orden del día del Congreso de la Federación Gráfica Española, y de

que la Memoria que han de conocer las Secciones de la misma quedará en breve impresa, y que los ejemplares correspondientes a cada filial serán enviados prontamente a sus destinatarios, a fin de que los federados todos tengan el tiempo requerido para examinar las propuestas que en el orden del día del congreso figuran, y adoptar las actitudes más en consonancia con el interés general de la Federación y más en armonía con los postulados que ésta defiende.

Finalmente, el Comité central examinó las provocaciones y atropellos que a la clase trabajadora viene siendo objeto por los elementos fascistas, y acordó elevar a los Poderes públicos su más enérgica protesta, así como solicitar que se adopten por parte del Gobierno las medidas conducentes a evitar la repetición de estos hechos de barbarie.

La de la Edificación.—Se ha celebrado reunión ordinaria, con asistencia de todos los compañeros que componen la Ejecutiva.

Han pedido el ingreso algunas organizaciones que fueron baja en la Federación, e ingresan otras Secciones que han cumplido los requisitos precisos para considerarse como federadas.

El secretario informó de los motivos que le han impulsado a mandar a circular a las Secciones, diciéndoles que contra medidas de represalia adoptadas por determinados patronos.

En algunas provincias donde existen organizaciones federadas se han planteado huelgas que se espera tener una solución favorable y próxima para la clase trabajadora.

Conoció la Ejecutiva la situación especial en que se encuentra el Sindicato de Vizcaya, en orden a la jornada de cuarenta y cuatro horas semanales. Con respecto a este problema se han hecho gestiones de interés, de las que se dio cuenta a la organización de Bilbao.

El compañero tesorero dio cuenta de haberse celebrado un acto de propaganda en Puente Genil, siendo aprobada su gestión.

Finalmente, esta Federación recuerda a todas las organizaciones que el próximo día 30 concluye el plazo para mandar propuestas que han de publicarse en la Memoria reglamentaria.

La de Obreros en Madera.—Ha celebrado su Ejecutiva la reunión reglamentaria, con la asistencia de todos los compañeros que la integran, conociendo y dando su aprobación, entre otros asuntos, a los siguientes:

A la correspondencia cruzada con las Secciones de Santander, Jerez de la Frontera (Constructores de Enaves y Aserradores mecánicos), Jaén, Orense, Reus, San Adrián de Cobres, Bilbao, Aspe, Valsain, Albacete, Baza, Linares, Pamplona, Barcelona, Valencia, Federación local de Obreros en Madera, U. G. T. y otras.

A gestiones realizadas por el secretario que interesaban las Secciones de Santander, Orense, León, Granada y Alcantarilla.

Queda informada de haber remitido instrucciones para ingresar en la Federación a varias Secciones, y proyectos de reglamento para su constitución, a otras.

Conoce la convocatoria para el pleno de la Federación provincial de Obreros en Madera de Murcia, designando al secretario para que asista a la reunión.

La de Agua, Gas y Electricidad.—Con asistencia de los compañeros Heróles, Cabeza, Díaz, Matías, D. Pérez y Téllez, por la Ejecutiva, y C. Riera, Chito e Izaguirre, de las Secciones de Mataró, Burgos y Ceuta, respectivamente, ha celebrado su reunión semanal el Comité de esta Federación.

De Secretaría fué aprobada la correspondencia cursada a las diferentes Secciones, adoptándose los acuerdos oportunos en relación con los nuevos casos planteados. Entre otros de interés se tomó el acuerdo de designar al compañero secretario para que, en nombre de la Federación, tome parte en un acto a celebrar por la Sección de Almería, preparatorio del movimiento de huelga anunciado en aquella provincia por el ramo de Electricidad.

La de Agentes del comercio y de la industria.—En la reunión semanal del Comité ejecutivo se acordó aplazar la reunión del Comité nacional para los días 9 y 10 del próximo mes de mayo, habiendo sido comunicado, por telegrama, a cada una de las Secciones.

Se aprobó el despacho de Secretaría y se informó de algunas instancias cursadas a los respectivos titulares de los ministerios sobre carnet militar, incompatibilidades, libertad de asociación, derogación de la reforma de jurados mixtos y reposición de carnet militar, y así como de una carta dirigida a la minoría parlamentaria solicitando nos ponga en contacto con los diputados de nuestra profesión.

Se trató extensamente sobre los perjuicios y daños que puede producir a nuestra profesión que los militares retirados sigan en posesión del carnet militar, y se aprueba una gestión que en este sentido, y de carácter urgente, se realizó cerca de la Secretaría del Grupo parlamentario del Partido Socialista Obrero Español. El Comité estimó redoblar estas gestiones, en vista de que el carnet militar, además de provocar una competencia desleal, puede ser aprovechado en propagandas y gestiones contra el régimen.

Esta Directiva ha tenido conocimiento de que en algunos tajos se

OTRAS NOTICIAS

Biblioteca de la Casa del Pueblo. A partir de mañana, día 23, podrán materialmente los afiliados que deseen hacer uso del servicio circulante que tiene establecido esta dependencia.

Las horas de inscripción, todos los días laborales, son de cuatro de la tarde a diez de la noche.

Sociedad de Pintores - Decoradores. Esta Directiva ha tenido conocimiento de que en algunos tajos se

¡CAMARADAS!

Comprad la ternera y ultramarinos en el Mercado de San Miguel, cajones 18 y 19. Teléfono 17241.

CASA LORENZO

Magdalena, 26. Alvarez. Especialista en Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 51264.

está alterando el horario de entrada y salida al trabajo. Por la presente nota, y para que no pueda alegar ningún compañero ignorancia, se le hace saber que la hora de entrada y salida en nuestro oficio es de ocho a doce y de otros en otros. A todos los compañeros que alisen este horario se les recuerda que, en caso de accidente del trabajo, perderán todos los derechos que tengan adquiridos para estos casos. Por la Directiva: El secretario.

Avisador electoral CIRCULO SOCIALISTA DE BUE-NAVISTA

Se ruega a todos los afiliados a la Agrupación Socialista que tengan el domicilio en este distrito, y que hasta la fecha no se hayan presentado por este Círculo, lo hagan hoy miércoles y mañana jueves, de siete a nueve de la noche, para comunicarnos un asunto de interés relativo a elecciones.

El paro en Navalalmoral de la Mata

En breve se anunciará la subasta para la ampliación del Centro de Fermentación de Tabacos de Navalalmoral de la Mata, cuyas obras ascienden a 800.000 pesetas.

Se encuentra en Madrid el alcalde de dicho pueblo de la provincia de Cáceres, compañero Victorio Casado, el que, en unión del diputado socialista Romero Solano, ha visitado ayer mañana al director de Cultivos, realizando también una gestión para que lo Contencioso informase favorablemente el pliego de condiciones, cosa ésta que ha quedado ultimada en el día de ayer.

Es de suponer que en la próxima semana se anuncie la subasta de dichas obras, con lo cual quedará resuelto el paro en Navalalmoral de la Mata.

Un acto de afirmación sindical

Organizado por la Sociedad de Trabajadores de Vaquerías y Despachos de Leche se celebrará un gran mitin de afirmación sindical y política el día 23 del corriente, a las diez de la noche, en el Salón Victoria, avenida de la Libertad, 42 (Chamartín de la Rosa), en el que tomarán parte los siguientes oradores:

Vicente Nieto, por Repartidores de Leche; José Barón, por el Partido Comunista; Benito Moreno, por Trabajadores de Vaquerías; Francisco Molina, por la Agrupación Socialista de Chamartín de la Rosa; Felipe Barroso, por la Juventud Socialista Madrileña.

Sindicato Obrero de la Fábrica de Moneda y Timbre

Reintegración necesaria. La «Hoja Oficial» correspondiente al día 30 de los corrientes publica una nota referente a la asamblea celebrada el pasado domingo por este Sindicato, en la que se dice: «Varios de los concurrentes censuraron la labor desarrollada por el administrador de dicho centro, acordándose protestar contra las coacciones ejercidas por dicho señor con algunos obreros.» A este Comité interesa hacer constar que dicha nota no es reflejo exacto del caso, primero, porque no hubo acuerdo alguno de protestar contra coacciones ejercidas por el administrador, y segundo, porque el acuerdo recaído consistió en dejar sin efecto un homenaje a dicho señor, iniciado por el anterior Comité sin la ratificación necesaria de la asamblea, dando lugar con este motivo a que se expusieran razones suficientes para no llevar adelante el citado homenaje.—El Comité.

CARNET DEL MILITANTE

Este Grupo organiza para el día 3 de mayo una excursión en autocar a Aranjuez, con visita a los monumentos y jardines, al precio de cinco pesetas por compañero. La inscripción está abierta hasta el día 30 de abril. Al mismo tiempo se pone en conocimiento de los afiliados que, con objeto de activar la creación de la rondalla, coro y grupo escénico, todos los compañeros que deseen pertenecer a los mismos se pasen por Secretaría.

Estos grupos reciben instrucción de compañeros competentes.

Escuelas Socialistas del barrio de Bilbao.

En su domicilio social, avenida de Trueba, 19, tendrá efecto un gran mitin de carácter electoral organizado por el Círculo Socialista del Este, el miércoles 22 del actual, a las ocho de la noche, en el que intervendrán los siguientes camaradas: María Gil, del Círculo Socialista del Este; Antonio Rodríguez, del Grupo Juvenil del Círculo del Este; Tiburcio Díaz Carrasco, de la Agrupación Socialista Madrileña, y Emilio Carpintero, que presidirá.

La entrada será pública.

Circulo Socialista del Norte.

Hoy miércoles, a las diez en punto de la noche, en el salón de nuestro domicilio, Malasaña, 33, se celebrará una conferencia, a cargo del camarada diputado a Cortes Carlos Rubiera, con el tema de importancia de la elección de los diputados. Dada la autoridad del conferenciante, así como lo interesante del tema en los momentos actuales, esperamos acuda gran cantidad de trabajadores.

Todos los camaradas que se hallen en situación de parados deben pasarse por esta Secretaría para comunicarnos un asunto de gran interés. Las horas de Secretaría son de siete a diez de la noche.

Continúa abierta la suscripción para la compra de una bandera-estandarte. Todos los compañeros deben prestar la ayuda que sus posibilidades les permitan, a fin de que esta iniciativa de nuestra última asamblea tenga el resultado merecido.

El personal de Emigración de varios puertos españoles

Hemos recibido la visita de las Comisiones de los Sindicatos del Personal de Emigración de los puertos de Santander, Gijón, Vigo, Villagarcía, La Coruña y Barcelona.

Estas representaciones, que se encuentran en Madrid desde el día 3 del pasado marzo, nos han mostrado su decepción, porque habiendo pedido los referidos Sindicatos unas mejoras de carácter mínimo, justísimas y ponderadas, resulta que tiene que intervenir en ello la Junta central de Emigración, compuesta en su casi totalidad de elementos cavernícolas, que hacen una verdadera oposición a las peticiones de estos obreros demandando la resolución, sin duda por creer que en tal forma los rendirán por cansados.

Nos manifestaron también los buenos deseos con que el Gobierno acogió sus justas peticiones, y como no es posible tolerar que 1.200 familias obreras estén a la merced de señores que no sienten las necesidades del trabajador, y que realmente su labor es de obstrucción al Gobierno, llamamos la atención del subsecretario de Trabajo para que, con las facultades que la ley le concede y como caso de urgencia, resuelva en definitiva este asunto, prescindiendo de una Junta que entorpece la acción del Gobierno.

«La Internacional Comunista»

Revista mensual. (Organo teórico del Comité ejecutivo de la I. C.)

En el número 3, correspondiente al mes de abril, que acaba de aparecer, STALIN, DIMITROF, ERCOLI, THOREZ, AMORETTI, K. HENRI, BERRA, VALTER, KAMAIN, KOLLAND y otros analizan detalladamente la situación del panorama internacional.

En el número 3, correspondiente al mes de abril, que acaba de aparecer, STALIN, DIMITROF, ERCOLI, THOREZ, AMORETTI, K. HENRI, BERRA, VALTER, KAMAIN, KOLLAND y otros analizan detalladamente la situación del panorama internacional.

En el número 3, correspondiente al mes de abril, que acaba de aparecer, STALIN, DIMITROF, ERCOLI, THOREZ, AMORETTI, K. HENRI, BERRA, VALTER, KAMAIN, KOLLAND y otros analizan detalladamente la situación del panorama internacional.

En el número 3, correspondiente al mes de abril, que acaba de aparecer, STALIN, DIMITROF, ERCOLI, THOREZ, AMORETTI, K. HENRI, BERRA, VALTER, KAMAIN, KOLLAND y otros analizan detalladamente la situación del panorama internacional.

NOVENTA Y SEIS PAGINAS, cincuenta céntimos.

De venta en todos los puestos de periódicos.

Redacción y Administración: GALILEO, núm. 14. MADRID

A los camaradas del taxi

Puestas al habla en la tarde de ayer las organizaciones sindicales de la C. N. T. y U. G. T., con las entidades patronales, hemos de manifestaros:

1.º Ambas organizaciones patronales han requerido a sus miembros para que hagan los cuadros de servicio que han de regir hoy, 22 de abril.

2.º El trabajador que no hubiese sido acoplado en ninguno de estos cuadros deberá personarse en su respectiva central sindical la mañana de hoy día 22, para atender aquellas peticiones de trabajo que puedan hacer los patronos que no hubieran confeccionado cuadros de servicio.

3.º Las entidades patronales y obreras están de acuerdo en que el obrero que actualmente estuviera trabajando tenga garantizados sus derechos, con arreglo a las cláusulas del laudo.

4.º Hemos de aclarar que en esta reorganización tienen preferencia los trabajadores que en el momento de firmarse el laudo estuvieran trabajando en el taxi.

Madrid, 22 de abril de 1936.—Por el Sindicato único del Transporte (Sección choferes), Santiago Velasco y Julián Sáez.—Por la Sociedad de Obreros del Transporte Mecánico, Francisco Barranco y Francisco Ornela.

A los propietarios de taxímetros. Se hace saber a todos los propietarios de taxis la obligación ineludible que tienen de que la reorganización publicada en la prensa habrá de dar principio hoy miércoles, 22 del corriente, sin excusa ni pretexto, con relevos y corretornos que en la misma se indica.

El incumplimiento de lo enunciado llevará aneja la correspondiente sanción.

Las aclaraciones pueden solicitarse durante todo el día hoy de las respectivas organizaciones.

Madrid, 21 de abril de 1936.—Por la U. G. T., F. Ornela; por la C. N. T., S. Velasco; por la Española de Taxis, J. Cabellos; por la Sociedad Madrileña de Proprietarios de Automóviles de Alquiler, L. Peltico.

NECROLÓGICA

Ayer falleció, víctima de rápida enfermedad, el compañero Ramón Escalona Galán, antiguo asociado del Arte de Imprimir.

El entierro se verificará hoy, a las diez de la mañana, y partirá de la casa del finado, Cañizares, 5.

Acompañamos en su justo dolor a los familiares, y especialmente a la viuda de tan excelente compañero.

Izquierda republicana

Se convoca a los comerciantes e industriales pertenecientes a esta Agrupación a una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social (Mayor, 6), a las diez de esta noche, con el fin de proceder a la constitución del Secretariado técnico de comerciantes e industriales.

Se ruega la puntual asistencia.

Izquierda federal

Habiendo tenido conocimiento este Comité ejecutivo municipal que don Carlos Carazo, presunto agresor de los obreros de Valdeconejos Luis y Miguel Abascal, ha dirigido una carta a diversos periódicos manifestando que pertenece desde su juventud a nuestro partido, nos interesa hacer constar que, revisado nuestro archivo, consta que el referido señor dejó de figurar como afiliado en el mismo hace más de quince años, y por tanto, desde dicha fecha ninguna relación política ni personal nos une a él.

El jueves, día 23, a las diez y media en punto de la noche, celebrará en su domicilio social, Echegaray, 22, su asamblea general ordinaria.

Magdalena, 26. Alvarez. Especialista en Dentaduras. Consulta gratis. Teléfono 51264.

VENERO, SIFILIS, PIEL

Económico, MONTERA, 22.

¿Despedido por reclamar el contrato de trabajo?

Llega hasta nuestros oídos la noticia de que el propietario del Hotel Bristol, de Madrid, ha despedido a un determinado empleado por el grave delito de haberle reclamado el contrato de trabajo después de prestar sus servicios durante más de ocho meses sin haberlo firmado, y por lo no menos fallido grave de haber conseguido el ingreso de casi todo el personal en el Sindicato de la Industria Hotelera.

Si, como suponemos, esta noticia es exacta, ¿no convendría que el delegado o el inspector de Trabajo girasen una visita por el Hotel Bristol para comprobar personalmente el hecho que denunciarnos y ver de ponerle remedio?

Una aclaración

Madrid, 20 de abril de 1936. Compañero director de EL SOCIALISTA.—Madrid.

Le ruego inserte en el periódico de su digna dirección las siguientes líneas, que a su vez envío al señor director de «Claridad».

Dándole gracias anticipadas, le saluda atentamente, Julián Lara.

«Señor director de «Claridad».

En el periódico que usted dirige, con fecha del 20 del corriente, se hacen las siguientes afirmaciones: «En la asamblea celebrada por la Agrupación Socialista Madrileña, a través de la intervención del camarada Trión Gómez, un familiar suyo sacó una pistola.»

Por considerar que esto es una calumnia o declaración que recae sobre mí persona, por ser el único familiar que se encontraba en dicho momento, le pido haga la debida rectificación, a la vez que espero llame la atención como corresponde al que le comunicó esta falsa noticia, pues de conocer a tan farsante informador sería yo quien se lo llamase. Reciba las gracias por anticipado y un saludo socialista de J. Lara.»

Explotación inicua de unos obreros y empleados

BEAS DE SEGURA, 21.—La Juventud Socialista, en reunión celebrada recientemente, acordó protestar energicamente contra que, de una manera oficial, se intenten imponer para los trabajos agrícolas las bases elaboradas por los señores que los terratenientes tenían el año 1935 en los Jurdados mixtos. A la vez pedimos del Gobierno del Frente popular que proceda a la elaboración de nuevas bases, en las que los trabajadores hallen mejoras morales y económicas, o que se pongan en vigor las que en el año 1932 fueron aprobadas por el camarada Largo Caballero.

Igualmente protestamos contra la explotación tan inicua y de régimen tan inhumano a que tienen sometidos los patronos a los obreros empleados en el transporte de maderas por los ríos Tajo y Jarama.

Y pedimos al ministro de Trabajo se informe y corte radicalmente tan bárbaro proceder de esos patronos.—(Diana.)

Homenaje a Ricardo Baroja

Anoche se celebró una cena íntima, organizada por el Comité de la Fiesta del Libro, en honor del novelista Ricardo Baroja, cuya obra «La Nao Capitana» ha sido premiada en el concurso que la Cámara del Libro dedica este año a Miguel de Cervantes con motivo del aniversario de la muerte del autor de «El Quijote». Asistieron varios críticos de libros de la prensa de Madrid y los directivos de la Sección de Libreros de Nuevo y Sociedad de Editores. El homenaje se hizo extensivo al dibujante Ferrer por las ilustraciones hechas a la edición homenaje, «Rimas de Bécquer», costeadas por la Cámara del Libro.

Durante la cena reinó la mayor cordialidad.

Termina la huelga general en América

ALMERÍA, 11.—Ha terminado la huelga general debida a las gestiones realizadas por el gobernador civil de la provincia.

A las diez de la noche han sido repartidas unas octavillas en las que se dice que, habiendo los Poderes públicos dado las debidas satisfacciones a los trabajadores de Almería, la Federación U. G. T. y los Sindicatos de la C. N. T. hacen saber a los trabajadores y a la opinión pública que dan por terminado el paro, reintegrándose los trabajadores a sus faenas tan pronto como llegue a su poder la nota.

La normalidad en la ciudad es completa. El gobernador ha dicho a los periodistas que ha sido atendida la petición de destitución de delegado provincial de Trabajo, y que el nuevo delegado es el señor Núñez.—(Fébus.)

Un homenaje a la esposa de Ortega y Gasset

Se nos remite la nota siguiente: «Lanzada desde las columnas de la prensa días pasados, por el partido Republicano democrático federal, la iniciativa de que por las mujeres españolas se tributase un justo homenaje a la esposa del señor Ortega y Gasset, iniciativa por la que hemos recibido ininidad de cartas de adhesión al mismo, y como igualmente, por la nota que en la prensa de ayer se publica, se manifiesta por algunas mujeres el deseo de que sea incoado el oportuno expediente para que doña Adela Gómez y González, que tan valerosa conducta observó con motivo del atentado de hace unos días, ingrese en la orden civil de Beneficencia, por hallarse incurso uno de los por ella realizados en los apartados 2.º y 3.º del decreto de 29 de julio de 1910, el partido Republicano democrático federal se suma a la petición a los Poderes públicos de tan merecida recompensa.»

Ha comenzado la vista de la causa seguida contra el pastor que en Aldea del Fresno mató a tres compañeros

Ante la Sección segunda de la Audiencia provincial de Madrid ha comenzado ayer a verse la causa seguida contra el pastor Pedro Bautista García-Acitolvar, por el asesinato de otros tres pastores en el vecino pueblo de Aldea del Fresno.

El juicio se celebra por jurados. El procesado se halla acusado de haber dado muerte, a golpes de hacha, en la noche del 31 de enero de 1935 a los pastores Ambrosio Cordero, Juan Escobar y Victoriano Cordero Gil, que con el aseso ocupaban una choza, prendiendo luego fuego a ésta para borrar toda huella del hecho cometido.

El fiscal califica estos hechos como constitutivos de tres delitos de asesinato y uno de incendio, incurridos en los artículos 412 y 538, respectivamente, del Código penal, por los que solicita para cada uno la imposición de treinta años de reclusión, si bien esta pena quedará reducida al máximo de treinta años, por la limitación establecida en la regla segunda del artículo 74.

La defensa del procesado, encomendada al letrado don Agustín Barrena, mantiene que los hechos son constitutivos de tres delitos de homicidio, con la eximente de enajenación mental, y alternativamente alega la eximente de legítima defensa respecto del homicidio de Ambrosio, concurriendo en los otros dos las atenuantes de arrebatado y obcecación, y la de provocación inmediata.

Toda la sesión de ayer fué empleada en el interrogatorio del procesado, en la prueba testifical y en el informe de los peritos médicos señores Beotas y Ballester.

Terminadas estas pruebas, el fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de no apreciar en los hechos la agravante de despojado, y el defensor también modificó las suyas prescindiendo de la eximente de enajenación mental y manteniendo el ressu de su posición anterior.

Acto seguido se dió por suspendido el juicio oral, para continuarlo a las diez de la mañana del día de hoy, con los informes del fiscal y del defensor.

TEATROS Y CINES

Zarzuela. Anoche, nuevo programa de variedades, a base de Pompoif y Thedy y la bella Custodia Romero, la gran bailarina. Anita Sevilla renovó sus laureles. Completaron el programa, Granada et Glorie, el trio Aragón, Pírulez, Elsie adn Waldo, trio Harvey, Luig Keaton, Billy Wells, la gentil María del Carmen y la orquesta The So Serenaders Boys. Un ameno y diverso espectáculo coreográfico y humorístico.

Hoy miércoles, a las diez y media de la noche, se celebrará en el teatro Español una función extraordinaria, organizada por la Junta municipal del distrito del Centro, a beneficio de las Colonias infantiles que costea la mencionada Junta.

En primer lugar será puesto en escena el magnífico drama de don Joaquín Dicenta «Juan José», interpretado por su hijo, el gran actor Manuel Dicenta—cuya anterior actuación en ese drama popular mereció cálidos elogios de crítica y público—, y la notable compañía que dirige la ilustre actriz Ana Adamuz.

La segunda parte del programa está a cargo de González Marin, quien recitará las más escogidas poesías de su repertorio.

GACETILLAS

GRAN COMPANIA RUSA «La Chauve-Souris».

Acontecimiento único de la temporada. Seis únicas representaciones en Eslova. Debut: hoy, miércoles, 10,30 noche. Contaduría para jueves y viernes a José María Castán, Lombia, 5, Madrid.

CHUECA

**SUSCRIPCIONES:**  
Madrid, un mes ..... tas.  
Provincias, trimestre .....  
25 ejemplares ..... ptas.

**PUBLICIDAD**  
**PÍDANSE TARIFAS**  
Los anuncios se admiten en esta Administración de 9 de la mañana a 12 de la noche.

## Mientras Vasconcellos afirma en Ginebra que las sanciones son eficaces, los abisinios abandonan Addis Abeba

### ¿Abandonarán la Sociedad de Naciones varios Estados americanos?

### La prensa obrera califica de vergonzoso lo ocurrido en Ginebra

#### NOTA INTERNACIONAL

## El peligro en el oriente de Europa

La demanda turca a las naciones firmantes del Tratado de Sèvres y la Convención de 24 de julio de 1923 sobre el rearme de los Dardanelos plantea en Europa un nuevo conflicto, cuyas consecuencias últimas no se pueden prever en el momento actual.

No es la primera vez que se plantea este problema. Hace un año, en marzo de 1935, Turquía elevó una demanda parecida a la Sociedad de Naciones en vista de la denuncia del capítulo quinto del Tratado de Versalles por parte de Hitler, desoso de proceder al rearme de Alemania. Entonces todos los países representados en Ginebra, excepto Rusia, que lo vio con buenos ojos, recibieron la pretensión con desagrado, especialmente Italia y Inglaterra.

El valor estratégico del Bósforo es extraordinario, y su desmilitarización conviene, sobre todo, a la nación que pretenda dominar en el Mediterráneo, dominio que, hoy por hoy, conserva — no ya muy indiscutiblemente — Inglaterra, y que aspira a compartir, si no a conquistar, Italia. He aquí el porqué de la oposición de hace un año.

Las últimas noticias acusan un pequeño cambio de la actitud de Inglaterra a favor de las pretensiones turcas, reconociéndose por el propio mister Edeu que Ankara tiene, por lo menos, el derecho de los acuerdos sobre la situación de los estrechos, al mismo tiempo que en Grecia no parece que se haga oposición alguna a esa revisión. Nadie ignora, por otra parte, el estado de las relaciones entre Inglaterra y la recién restituida monarquía griega.

¿Qué ha sucedido en el transcurso de trece meses para que el problema que ahora se presenta tenga otra cara? Turquía ha sabido aprovechar el momento psicológico internacional más favorable a sus planes; el ejemplo de Alemania y de Austria militarizando y rearmando en contra de Tratados solemnes, votos unilateralmente; el desprestigio creciente de la Sociedad de Naciones que ha ido dejando jirones de su autoridad a los pies ensangrentados de todos los fascismos, todo ha contribuido a que aquellas actitudes oportunistas no se puedan sostener hoy con autoridad.

De todas formas, lo que conviene señalar, hoy por hoy, es que por el este de Europa amenaza a la paz de esta otra peligro: todo paso dado hacia el rearme es un paso dado hacia la guerra, y no están las cosas en los Balcanes para miravlas con tranquilidad, dada la tirantez de relaciones entre Turquía y Bulgaria, ni están tan claras las del Mediterráneo—Italia e Inglaterra—para que sea posible mirar sin recelos lo que va ocurriendo en las orillas del Bósforo.

#### LAS GRAVES REVUELTAS DE PALESTINA

## El peligro de que el movimiento se extienda a Jerusalén

Se reproducen los disturbios.

JERUSALEN, 21.—Ayer se produjeron nuevos disturbios en los arrabales de las ciudades de Jaffa y Tel-Abib. Arabes y judíos llegaron a las manos. Hay cinco muertos y veintidós heridos, trece de los cuales han sido transportados al hospital.

Se ha interrumpido el tráfico en la carretera de Jerusalén a Jaffa. El tren que hace el trayecto entre Jerusalén y Tel-Abib ha sido apreadado en las proximidades de Samleb.

Hoy reina tranquilidad en Jerusalén y Jaffa. Los almacenes están cerrados. — (Fabra.)

La huelga general es absoluta en Jaffa.

JERUSALEN, 21.—El total de víctimas de ayer se eleva, por ambos bandos, a cinco muertos y cincuenta y ocho heridos.

Los comunistas han distribuido manifiestos a la población de Jaffa.

La huelga general es absoluta en Jaffa y en Naplus, y sólo parcial en las demás ciudades donde se ha planteado el conflicto. — (Fabra.)

Los judíos huyen de las poblaciones.

EL CAIRO, 21.—La situación en Palestina sigue siendo inquietante. Las exequias de los seis judíos muertos en los incidentes de estos últimos días se han verificado dentro de relativa tranquilidad.

A pesar de esta relativa tranquilidad, las personas de raza judía siguen bajo la amenaza de agresiones. Los habitantes de Hebron, localidad excepcionalmente amenazada por su situación aislada, la han evacuado y se han refugiado, como medida de precaución, en el Hospital de Habassa.

El alto comisario de Palestina ha publicado una proclama, en la que expresa su voluntad de salvaguardar la seguridad pública, cueste lo que cueste, pidiendo la ayuda de todos los ciudadanos para restablecer el orden y salvar sus vidas.

En Jaffa han sido detenidos cuatro árabes, entre ellos un agente de policía, a los que se acusa de fomentar los disturbios.

Esta tarde ha fallecido otro de los judíos heridos en los sucesos. — (Fabra.)

Se teme que los revoltosos ataquen a las tropas inglesas.

EL CAIRO, 21.—La situación en Palestina se agrava. El barrio judío de Tel-Abib ha sido enteramente destruido por el fuego.

El alto comisario británico ha concentrado tropas en Jaffa, Tel-Abib y Jerusalén, que, según el rumor público, serán atacadas hoy por varios millares de manifestantes.

Durante la noche pasada se declararon varios incendios en el barrio judío de los yemenitas de Tel-Abib. En las afueras de las dos ciudades se hallan en llamas varias casas.

Se observa un aumento de la actividad comunista. Han sido detenidos varias docenas de ellos. — (Fabra.)

Catorce muertos y ciento diez heridos.

JERUSALEN, 21.—Según los datos oficiales, han resultado, a consecuencia de los disturbios registrados en Jaffa y Tel-Abib, 12 muertos y 63 heridos entre los judíos, y 4 muertos y 47 heridos entre los árabes.

Numerosos incendios devastan los barrios árabes y judíos de Neutahala en Jaffa, pudiéndose ver las llamas desde una gran distancia. — (United Press.)

Los incidentes se limitan a Jaffa.

LONDRES, 21.—La Agencia judía de Palestina, que representa al Hogar judío cerca de la Sociedad de Naciones, comunica lo siguiente:

«Los incidentes de Palestina se limitan a Jaffa. En el resto del país no se han registrado disturbios. Estos incidentes han sido consecuencia de la propaganda antijuda desplegada por algunos círculos árabes.» — (Fabra.)

El movimiento amenaza extenderse a Jerusalén y otras ciudades.

JERUSALEN, 21.—Otros dos judíos que resultaron heridos en los disturbios de ayer han fallecido hoy en Jaffa, con lo que el número total de judíos muertos en los incidentes actuales se eleva a 14.

Se informa que se ha presentado una protesta al alto comisario británico, sir Miles Lampson, contra la acción injustificada de la policía en Jaffa. La contestación que se dice ha dado Mr. Lampson es que los recientes disturbios de Jaffa y Tel-Abib fueron consecuencia de los ataques que los judíos hicieron a los árabes.

En los círculos árabes autorizados se informó anoche que se va a declarar una huelga general en Jerusalén, Jaffa, Haifa y otras ciudades; huelga que durará hasta que se haya dado satisfacción a las peticiones de los árabes. Estas peticiones incluyen el cese de la inmigración judía, la prohibición de la venta de terrenos a los judíos y el establecimiento de un Consejo legislativo. — (United Press.)

El tráfico del opio amarillo

En Alemania, como en España, los curas son unos románticos

MUNICH, 20.—El padre Heinrich Wolfart, religioso capuchino, ha sido condenado a dos años y nueve meses de encarcélamiento y al pago de una multa de 30.000 marcos por supuesto contrabando de moneda fuera de Alemania. El padre Otto Fries ha sido también condenado a una año de cárcel y 20.000 marcos de multa por el mismo motivo. — (United Press.)

La prensa obrera califica de vergonzoso lo sucedido en Ginebra.

PARIS, 21.—La prensa conservadora y antisocialista comenta el resultado de las reuniones de Ginebra en el sentido de que el acuerdo ha sido una medida prudente y que tiene de reconocer el hecho de la guerra italoabisinia y a evitar que se extienda a Europa. La prensa de izquierda, por el contrario, hace comentarios poco favorables a la Sociedad de Naciones.

El señor Bastid, presidente de la Comisión parlamentaria de Negocios extranjeros, dice en «L'Œuvre»:

«¿Quiérase o no, Mussolini, a consecuencia de los errores cometidos, se ha hecho el dueño del juego. Ninguna afirmación de principio podría prevalecer contra esta evidencia.»

«La moraleja de la jornada — dice Madame Tabouis en «L'Œuvre» — es que mientras la red de estrechos pactos de ayuda mutua no englobe a todos los países en la aplicación de la seguridad colectiva rigurosa, ésta no podrá existir y no podrán evitarse los conflictos como el abisinio, a pesar de todas las leyes de la Sociedad de Naciones. Nunca ha vivido la Sociedad de Naciones horas tan negras como en los últimos días, y sobre todo ayer. La última sesión ha sonado como el toque de difuntos, y los delegados sólo tenían una frase al separarse: "¿Qué desbandada!"

«El «Populaire» dice: «Lo que pasó anoche en Ginebra es penoso, por no decir otra cosa. El chantaje de Mussolini ha tenido éxito. Es triste, es vergonzoso, subleva. La actitud de la Delegación francesa nos recuerda con sentimiento los peores momentos del "lavalismo". El discurso de Boncour ha producido un efecto más que lamentable. Ha producido consternación, y como el Gobierno actual evita hasta tal punto perjudicar a la Italia fascista.» — (Fabra.)

La necesidad de reformar la Sociedad de Naciones.

PARIS, 21.—Comentando los acontecimientos de Ginebra, «La République», órgano radical-socialista, cree que la nueva crisis demuestra la necesidad de una reforma de la Sociedad de Naciones.

El «Journal» opina que se ha confesado la debilidad de la Sociedad de Naciones y se intenta únicamente conservar la fachada. — (Fabra.)

«Tendrá que arreglarse la cuenta con el dictador fascista».

LONDRES, 21.—Los periódicos consagran extensos artículos a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones celebrado ayer en Ginebra.

El «Daily Telegraph» cree que los franceses han modificado en el último momento su actitud, cuando está comprobado que la política inglesa con respecto a Italia continúa firme.

Vernon Bartlett comunica de Ginebra que esta reunión del Consejo ha sido la más trágica de las celebradas hasta el presente y que modificará considerablemente el desenvolvimiento futuro de Europa. «La indignación general con que ha sido acogido el mismo del discurso de Paul Boncour puede ser considerada como un buen resultado. Después de las elecciones francesas, el Gobierno británico preguntará sin ambages a los demás Gobiernos si prefieren ver a la Gran Bretaña o a Italia en la Sociedad de Naciones.»

El «Daily Herald» dice que el prestigio de la Gran Bretaña ha sufrido un rudo golpe en esta sesión.

El «Times» se muestra muy satisfecho del discurso del señor Eden, y observa que la Gran Bretaña conservará su confianza en la Sociedad de Naciones mientras que las demás naciones realicen la misma política que hasta ahora. «No hay que olvidar que los principios de la política exterior británica que el señor Eden acaba de exponer tienen el apoyo no sólo de la gran mayoría del pueblo inglés, sino de los dos Dominios británicos.»

El «News Chronicle» pone de relieve que no tiene sentido alguno querer negar que la Gran Bretaña y los demás miembros de la Sociedad de Naciones se encuentran en una situación poco agradable, dados los éxitos militares logrados por Italia. Sin embargo, Inglaterra no tiene derecho a desmayar en su apoyo a la Liga, aunque los italianos hayan ocupado todo el territorio abisinio. La cuenta con el dictador fascista tendrá que ser arreglada. — (Fabra.)

En la Sociedad de Naciones creen ¡Educará en la eficacia de las sanciones actuales.

GINEBRA, 21.—La Secretaría de la Sociedad de Naciones comunica lo siguiente:

«El Comité de los peritos, encargado de seguir la aplicación de las medidas tomadas en ejecución del artículo 16 del Pacto, se reunió esta mañana, bajo la presidencia del señor Westman, delegado de Suecia.

Al abrirse la sesión, el señor Vasconcellos, presidente del Comité de Coordinación, subrayó el hecho de que, contrariamente a las afirmaciones de ciertos sectores, las medidas propuestas por el Comité de Coordinación tienen una eficacia real, en el sentido de que dificultan considerablemente el comercio italiano y reducen los medios financieros necesarios para proseguir la guerra.

A continuación, el Comité abordó el orden del día. — (Fabra.)

El último ingenio sobre la tierra.

GINEBRA, 21.—En una carta que el señor Vasconcellos ha dirigido a los miembros del Comité se da cuenta de las últimas cifras relativas al comercio con Italia, que demuestran que las sanciones empiezan a dejarse sentir.

Las importaciones italianas en febrero de 1936 han disminuido considerablemente en relación con el mismo mes del año anterior, así como las exportaciones. — (Fabra.)

El Partido Laborista cree en la autoridad de la Sociedad de Naciones.

LONDRES, 21.—Al terminar la reunión del Consejo Nacional del Partido Laborista se ha facilitado una declaración en la que dice que a todos los miembros de la Sociedad de Naciones les incumbe la misión de intensificar y ampliar las medidas adoptadas contra Italia hasta que la autoridad de la Sociedad de Naciones triunfe. — (Fabra.)

La corriente de opinión contraria a la S. de N.

Hoy es posible que el Congreso mejicano tome el acuerdo de separarse de la Sociedad de Naciones.

MEJICO, 21.—El periódico «Últimas Noticias» dice haber interrogado a numerosos diputados y senadores, que se han declarado favorables a la retirada de Méjico de la Sociedad de Naciones. Los interrogados creen que la decisión será aprobada mañana miércoles por la Comisión permanente del Congreso. — (Fabra.)

Varios Estados americanos la abandonarán también.

MEJICO, 21.—El periódico «Últimas Noticias» dice: «La muerte de la

Ante el avance italiano, los abisinios abandonan la capital

Tenaz resistencia de los abisinios.

ADDIS ABEBA, 21.—Según informes recibidos en esta, los etíopes ofrecen una resistencia obstinada al avance de las tropas italianas en los dos frentes.

Se dice que los etíopes aún están en posesión de Jijiga y Warra-Hailu. (United Press.)

El pánico de la población indígena.

ADDIS ABEBA, 21.—Entre los gritos de: «¡Huid a las montañas y salvad el que pueda!» y el ruido del tráfico en las calles llenas de barro, las familias indígenas continúan evacuando la capital a consecuencia de las noticias que llegan del Norte de que los italianos se acercan a la ciudad. Las carreteras están llenas de gente asustada, principalmente de mujeres, ancianos y niños. Entre los indígenas que han emprendido la huida se ven muchos heridos. Los refugiados se llevan toda clase de enseres.

Las noticias procedentes del Norte de que los italianos se dirigen a la ciudad han sembrado el pánico entre los indígenas. Creen que el cielo se va a poner negro de aviones. Muchos no querían abandonar la capital; pero se les ha creído de tal manera, que consistieron en subir en los camiones que recorren las calles de la población llevándose a los habitantes a las colinas de los alrededores. — (United Press.)

Medidas de protección para los indígenas.

LONDRES, 21.—Con referencia a las informaciones que anuncian la evacuación inmediata de la población inglesa de Addis Abeba, los centros autorizados británicos confirman que no se considera esta medida en la actualidad, ya que se ha organizado la concesión alrededor de la Legación británica para acoger a los residentes en Addis Abeba.

Los aviones de bombardeo ingleses que se hallan en la actualidad en Kenia podrían ser utilizados para la evacuación rápida, si se hiciera necesaria esta medida. Sin embargo, no se ha dado orden alguna a este propósito. — (Fabra.)

El abandono de Addis Abeba.

LONDRES, 21.—La prensa publica detalladas informaciones acerca de la situación que reina en Addis Abeba. Según el «Daily Telegraph», la capital de Abisinia, donde se espera a los italianos de un momento a otro, se halla casi desierta.

Según las últimas noticias, las tropas italianas estaban ayer sólo a un centenar de kilómetros de Addis Abeba. — (Fabra.)

Esfuerzos para tranquilizar a la población.

ADDIS ABEBA, 21.—En distintas calles de la capital se han colocado profusamente cartelones en los que se tranquiliza a la población, desmintiendo la noticia de que las tropas italianas se encuentran en una jornada de la capital. — (Fabra.)

La «civilización» fascista avanza a tiros.

ROMA, 21.—Comunicado oficial: «El mariscal Badoglio telegrafía: La victoria obtenida por las tropas del general Graziani en Giana Goba, en el Ogaden, al noroeste de Darana, ha provocado consecuencias muy graves para los abisinios. El adversario, batido y disperso a lo largo de los caminos de caravanas del Ogaden, es perseguido por nuestras tropas.

La aviación contribuyó eficazmente a la victoria. El cuartel general de nuestras tropas ha sido llevado a Dessie. — (Fabra.)

Las últimas noticias son favorables a Abisinia.

ADDIS ABEBA, 21.—Se informa extraoficialmente esta noche que un destacamento etíope ha sorprendido a los guardias del aeródromo italiano de

Liga de Ginebra es inevitable. Después de Chile y de Méjico, es indudable que otros Estados de Iberoamérica abandonarán esta organización tan costosa e inútil. La Sociedad de Naciones se ha mostrado impotente, sucesivamente, en los conflictos chino-japonés, bolivarparaguayo, italoabisinio y, recientemente, en la diferencia francoalemán. Se ha revelado incapaz de imponer contra el agresor otra cosa que sanciones económicas puramente teóricas, sin tener posibilidad alguna de apoyar sus sentencias con la fuerza. — (Fabra.)

Los que cobran en oro no creen que se llegue a tomar el acuerdo.

MEJICO, 21.—Interrogado por la Agencia Havas don Luis Sánchez Montón, corresponsal en Méjico de la Secretaría de la Sociedad de Naciones, ha declarado que era muy probable que la Comisión permanente del Congreso votara la retirada de Méjico de la Sociedad de Naciones mañana; pero añadió: «Tengo buenas razones para esperar que el presidente Cárdenas y el ministro de Negocios extranjeros no tendrán en cuenta esta moción.»

El señor Sánchez Montón tiene la intención de entrar en contacto con el senador Cándido Aguilar y sus amigos para pedirles que no decidan esta grave cuestión con ligereza y que aplacen la sesión de la Comisión permanente prevista para mañana. — (Fabra.)

En la patria de los trabajadores

Se limita el acceso a la Universidad

MOSCU, 21.—Se ha decidido limitar el acceso a las Universidades de estudios superiores, al que tendrán derecho los alumnos elegidos en una selección de los mejores estudiantes entre los que hayan terminado la enseñanza secundaria.

Hasta ahora, todos los alumnos que terminaban el ciclo de estudios secundarios tenían derecho a ser admitidos en la Universidad; de aquí resultaba un exceso de estudiantes en la enseñanza superior y una insuficiencia de instrucción para numerosos alumnos.

El concurso indicado remediará en adelante este estado de cosas. En Rusia se encuentran en presencia de una nueva etapa hacia la formación de la «inteligencia soviética» y la nueva clasificación de todos los ciudadanos. — (Fabra.)

La justicia burguesa

Después de matar a Hauptmann

CHICAGO, 20.—A pesar de la ejecución de Hauptmann, el gobernador de Nueva Jersey, señor Hoffmann, no considera como terminado el asunto del bebé de Lindbergh. Su agente en Chicago ha anunciado que en breve procederá a la detención de tres «dinapppers asesinos».

Bernard Finnigan, joven abogado de Chicago, jefe de los policías de Hoffmann, que continúa su encuesta desde el 1 de abril, es decir, al día siguiente de la ejecución de Hauptmann, ha declarado:

«El señor Hoffmann posee ahora las pruebas absolutas de que Hauptmann era verdaderamente inocente.»

Ha añadido que había encontrado en el Estado de Nueva York cinco mil dólares procedentes del rescate, y terminó diciendo: «Si Hoffmann hubiera tenido a fines de marzo las pruebas que tenemos ahora, Hauptmann hubiera salvado la vida; pues la solución verdadera es tal vez cuestión de horas o de días.» — (Fabra.)

ANUNCIO

SECRETARIO segunda o tercera categoría necesitase para oficial primero. Sueldo: 2.700 pesetas; necesario referencias, pertenecer Partido Socialista verdad. No engañarse. Dirigirse Ayuntamiento Jabaquinto.

#### LAS ELECCIONES EN FRANCIA

## Un discurso del camarada León Blum

PARIS, 21.—En nombre del Partido Socialista S. F. I. O. y su grupo parlamentario, León Blum ha pronunciado esta noche un discurso, que ha sido radiado, afirmando que si la campaña electoral es tranquila, esto no significa ni indiferencia ni apatía. El pueblo francés—dice el orador—se da cuenta de las dificultades de la hora presente, y lo más destacable de estas inquietudes es para él la situación de Europa.

León Blum no ve más medio de evitar la guerra que lo que llama «organización de la paz». «Los socialistas —dijo—no han dejado nunca de trabajar en esta organización de la paz. Siempre hemos luchado por la paz verdadera, paz garantizada, paz indivisible y paz desarmada.»

Añadió luego:

«Si el Socialismo hubiera sido escuchado, no se habría comenzado la guerra italoabisinia o se habría contenido, manteniéndose el frente de la Sociedad de Naciones intacto. Una entente de Inglaterra, Francia y la U. R. S. S. habría agrupado todos los Estados alrededor de los principios de la seguridad colectiva. La primera aplicación de la ley internacional al agresor italiano por la Sociedad de Naciones, unida y energética, habría obligado a dar un paso atrás al dictador alemán.»

«Si se hubiese escuchado al Socialismo hace tiempo, el dictador alemán no habría hecho pensar sobre Europa la amenaza de sus armas. La Alemania hitleriana no habría podido rearmarse. La Conferencia del Desarme habría logrado, con, sin o contra Hitler, realizar sus deseos, y el Convenio general sobre reducción progresiva

de armamentos, la intervención y prohibición de las fábricas particulares de los mismos habría tenido que comprender a la Alemania hitleriana con su aquiescencia o sin ella.»

Con respecto a la política interior Blum elogió las soluciones socialistas a la crisis, y solicitó la confianza del Cuerpo electoral. Se felicitó de que el Partido haya lanzado en Francia ideas o sentimientos de los que resultará la unidad de acción del proletariado y del Frente popular republicano, y añadió que el Partido Socialista reclama el Poder como deber y derecho de todo partido político, con el objeto de llevar su programa a la realidad. Si, cual puede suponerse, ni el suyo ni ningún partido de izquierda se reúne por sí sólo la mayoría, «el está dispuesto a formar parte de la mayoría o de un Gobierno de coalición que tenga un programa común de sentido popular. La actual situación es la siguiente a este respecto: existe la unión popular, su programa común también existe, y lleva la firma de todos los partidos y agrupaciones que en él participan. Haremos del programa común la norma de nuestro desistimiento en la segunda vuelta y le consideramos como el criterio de delimitación de mayoría; es decir, será guía de nuestros actos electorales, y estamos dispuestos a aplicar dicho programa en el Gobierno con los demás partidos unidos en el Frente popular.»

«Esperamos que estos otros partidos hagan honor a sus firmas con nosotros. Os hablo en nombre de mí parte, sin manifestarme contra los demás, y si todos cumplimos con nuestro deber, la victoria no se perderá.»

#### EN VENEZUELA

## El Congreso, libre del dictador Gómez, trata de la expropiación de los "bienes" que acumuló

CARACAS, 21.—El Congreso venezolano, que por primera vez desde hace treinta años se ha visto en la posibilidad de discutir libremente, ha empezado por tratar de la expropiación de los bienes del difunto dictador Gómez. — (United Press.)

CARACAS, 21.—El Congreso ha fijado la fecha del 25 de abril para la votación definitiva, designando a López Contreras como presidente constitucional del difunto dictador, general Juan Vicente Gómez. — (United Press.)

## Los caminos de la guerra

El alarde bélico del hitlerismo.

PARIS, 21.—La prensa parisina destina extensas informaciones a las manifestaciones que se han celebrado en Alemania con motivo del aniversario del nacimiento del «führer»-canciller, principalmente a la revista que edita el ministro de Asuntos extranjeros de Turquía de que se ha modificado su cuestión se refería exclusivamente a las cláusulas de índole militar sobre el Convenio de los Dardanelos.

Se ha contestado al Gobierno turco que Inglaterra, antes de adoptar posición sobre detalles, tiene que consultar con los Dominios, puesto que la Convención de los Dardanelos había sido firmada en nombre de todo el imperio británico, reconociéndose, sin embargo, que Turquía tiene el derecho de reclamar mediante conversaciones con los Gobiernos interesados en el problema. — (Fabra.)

Actitud de Grocia.

ATENAS, 21.—El jefe del Gobierno griego ha recibido a los periodistas, a los que ha declarado que la actitud de Grecia con relación al rearme de los Estrechos es favorable. Añadió que tal vez se dé hoy la respuesta a la nota de Turquía.

Creo el señor Metaxas que irá personalmente a Belgrado, donde tomará parte en la Conferencia balcánica.

Refiriéndose a la cuestión de la salida de Bulgaria al mar Egeo, el presidente del Consejo declaró que esta cuestión es inexistente para Grecia. — (Fabra.)

Inglaterra accederá al rearme de los Estrechos.

LONDRES, 21.—Los centros autorizados ingleses indican que el Gobierno británico no formulará sugerencias acerca del procedimiento que ha de seguirse para el examen de la cuestión de la zona desmilitarizada de los Estrechos.

Se espera que el Gobierno de Ankara indique el procedimiento que desea que se siga, y en cuanto se hagan proposiciones en este sentido, el Gobierno de Londres las examinará y dará a conocer su criterio, después de consultar con los demás firmantes del Tratado de Lausana. — (Fabra.)

Y aunque consultará a los Dominios, reconoce el derecho de Turquía.

LONDRES, 21.—En la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde, el Gobierno contestó a diversas interpeleaciones.

El señor Eden, llegado recientemente

de Ginebra, hizo una declaración acerca de la cuestión de los Dardanelos. Recordó el nota de Turquía de 11 de este mes, y dijo que en su contestación de 16 del corriente, el Gobierno británico se ha dado por enterado de las seguridades dadas recientemente al embajador británico por el ministro de Asuntos extranjeros de Turquía de que la modificación su cuestión se refería exclusivamente a las cláusulas de índole militar sobre el Convenio de los Dardanelos.

Se ha contestado al Gobierno turco que Inglaterra, antes de adoptar posición sobre detalles, tiene que consultar con los Dominios, puesto que la Convención de los Dardanelos había sido firmada en nombre de todo el imperio británico, reconociéndose, sin embargo, que Turquía tiene el derecho de reclamar mediante conversaciones con los Gobiernos interesados en el problema. — (Fabra.)

Actitud de Grocia.

ATENAS, 21.—El jefe del Gobierno griego ha recibido a los periodistas, a los que ha declarado que la actitud de Grecia con relación al rearme de los Estrechos es favorable. Añadió que tal vez se dé hoy la respuesta a la nota de Turquía.

Creo el señor Metaxas que irá personalmente a Belgrado, donde tomará parte en la Conferencia balcánica.

Refiriéndose a la cuestión de la salida de Bulgaria al mar Egeo, el presidente del Consejo declaró que esta cuestión es inexistente para Grecia. — (Fabra.)

Inglaterra accederá al rearme de los Estrechos.

LONDRES, 21.—Los centros autorizados ingleses indican que el Gobierno británico no formulará sugerencias acerca del procedimiento que ha de seguirse para el examen de la cuestión de la zona desmilitarizada de los Estrechos.

Se espera que el Gobierno de Ankara indique el procedimiento que desea que se siga, y en cuanto se hagan proposiciones en este sentido, el Gobierno de Londres las examinará y dará a conocer su criterio, después de consultar con los demás firmantes del Tratado de Lausana. — (Fabra.)

Y aunque consultará a los Dominios, reconoce el derecho de Turquía.

LONDRES, 21.—En la sesión de la Cámara de los Comunes de esta tarde, el Gobierno contestó a diversas interpeleaciones.

El señor Eden, llegado recientemente